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zTm zi să asigurăm resursele 
DE ENERGIE NECESARE DESFĂȘURĂRII 
NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!

Gindul și fapta unanimă a minerilor din Valea Jiului

PÎNĂ LA
în aceste condiții de iarnă 

grea, minerilor din Valea 
Jiului le revine înalta înda
torire patriotică și răspunde
re muncitorească de a acțio
na cu fermitate pentru crește
rea producției de cărbune, 
asigurind astfel cantitățile 
necesare centralelor termo
electrice, siderurgiei, celor
lalte sectoare ale economiei 
naționale. „Condițiile clima
terice grele din ultima vreme 
au creat și la noi greutăți. 
Avem probleme, dar le stă- 
pinim printr-o supraveghere 
a fluxului de producție în 
toate întreprinderile miniere, 
prin, intervenții prompte, aco
lo unde situația o cere, ne-a 
spus Otto Abraham, inginer 
șef al Combinatului Minier 
Valea Jiului. Sârcina noas
tră, a minerilor, este în mod 
explicit subliniată in Progra
mul aprobat de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. — sporirea producției

de cărbune pini la nivelul 
cerințelor economiei noastre 
naționale, sarcină pe care 
sintem hotăriți s-o ducem la 
bun sfîrșit împreună cu co

de acțiuni menite să asicare 
extragere» și livrarea unor 
castități superioare de căr
bune :
• inițierea unor acțiuni care

MAJORITATEA UNITĂȚILOR MINIERE DIN ACEASTA ZONA AU ÎNREGIS
TRAT PLUSURI SUBSTANȚIALE DE PRODUCȚIE :• La loc de frunte se 
situează întreprinderea minieră Lonea care a extras și expediat, de la fcacept»- 
tul anului ți pină acum, cantități superioare prevederilor de plan, insumind 
peste 1 700 de tone. • Un succes deosebit MMăm ți la Mina Barbateni. cu un 
plus de 1 200 tone cărbune extras. * Cifre care indică depășirea planului am 
notat și la. minele Paroșeni. Petri la. Vulcan. • Foarte aproape de nivelul pla

nului se situează ți minele Lupeni ți Ltrezeai.

legii noștri din celelalte zone 
carbonifere".

în vederea atingerii acestui 
obiectiv, colectivele de oa
meni ai muncii din întreprin
derile miniere din Vale* 
Jiului au întreprins o serie

să determine aplicarea la 
specificul Văii Jiului a pro
gramului de măsuri adoptat 
de Comitetul Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.
• mobilizarea tuturor forțe

le. și cu umiditate cit mai 
redusă, pentru a evita Înghe
țarea iui In timpul transpor
tului și pentru a facilita des
cărcarea.
• economisirea severă a re
surselor energetice prin inca- fCrstrexc-e H peg. s II-c)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul PETER VĂRKONYI, 
ministrul afacerilor externe al R. P. Ungare

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Rtă-. președinție 
Repubhcu Socialiste Rtc-ănia. 
a prunit. maru. la stațiunea 
Predeal pe tovarășa! Peier 
Vărkocvi, mr.. strai afacerilor

externe al Republicii Populare 
Ungare, care a făcut o vizită 
oficială in țara noastră.

Exprimind vii mulțumiri pen
tru Întrevederea acordată, 
oaspetele a transmis tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cele mai

-

cordiale urări de sănătate și 
succes din partea Comitetului 
Central al Partidului Muncito
resc Socialist Ungar, a tovară
șului Jănos Kâdăr, prim-secre-

(Continuare in pag. a IlI-a)

Tovarășa CHEN MUHUA, 
ministrul comerțului exterior și relațiilor economice 

al R. P. Chineze

Tovarășul Nicolae Ceausexen. 
secretar general al Partidului 
Comunist Roman. președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, marț:, in stațiunea 
Predeal, pe tovarășa Cben 
Miihua. membru supleant al

Biroului Politic al C. C. al 
P. C. Chinez, consilier de 
stat, ministrul comerțului 
exterior și relațiilor economice 
al Republicii Populare Chi
neze. aflată in vizită in țara 
noastră.

Tovarășului Nicolae Ceausescu " 
i-au fost transmise salutări, 
cordiale, împreună cu urări de 
sănătate și deplin succes in ac
tivitatea sa, din partea tovară-

(Continuare in pag. a IlI-a)

TRANSPORTUL 
CĂRBUNELUI - 

ÎN FLUX CONTINUU, 
FĂRĂ PERTURBAȚII 

SI STAȚIONĂRI INUTILE!
• NICI UN VAGON IMOBILIZAT! 

0 cerință stringentă pentru aprovizionarea 

ritmică a termocentralelor

ÎN PAGINA A 2-A

Tovarășul KON GIN THE, 
vicepremier al Consiliului Administrativ 

al R. P. D. Coreene

g/Kiwii mm iu de ucm tx i\imi>m\Dim 
sub semnul gospodăririi judicioase a resurselor energetice, 

al încadrării stricte in normele de consum 
și al realizării exemplare a sarcinilor de producție

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit. marți, in stațiunea 
Predeal, pe tovarășul Kon Gin 
The. membru supleant al Bi

roului Politic al C.C. al P.M.C., 
vieepremier al Consiliului Ad
ministrativ al R.P.D. Coreene, 
președintele părții coreene în 
Comisia interguvernamentală 
consultativă in problemele re
lațiilor economice și tehnico-

ștunțifice dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Democrată Coreeană, 
ale cărei lucrări se desfășoară 
la București.

(Continuare In pag. a IlI-a)

Din fondul de aur al gîndirii revoluționare, 

al operei tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Pe platforma industrială 

a municipiului Cluj-Napoca 

CUVÎNTUL DE ORDINE - 
REALIZAREA PliliDIICIlfl 

CU CONSUMURI CÎI MAI REDUSE
In pagina a 2-a

Sensul major, definitoriu al 
recentelor măsuri și acțiuni 
privind utilizarea ți gospodă
rirea judicioasă ți rațională a 
energiei electrice și termice îl 
constituie in primul rind asi
gurarea desfășurării corespun
zătoare a activității productive 
ți realizarea în bune condiții 
a sarcinilor de plan stabilite. 
Acum, mai mult ca oricind, 
spiritul gospodăresc reprezintă 
trăsătura de bază a activității 
fiecărei unități ?conomice in
dustriale știut fiind faptul că 
de realizarea unor importante 
economii depind în bună 
măsură optimizarea și norma
lizarea activității in toate 
sectoarele producției materia
le. Un adevăr se impune de la 
sine. în condițiile deosebit de 
grele ale acestei ierni nimeni 
nu poate și nu trebuie să con
sume mai multă energie decit 
s-a stabilit. Dimpotrivă, prin 
manifestarea unul inalt spirit 
de exigență și răspundere, 
realitatea existentă in nu

meroase unități economice de
monstrează că in aceste con
diții este posibilă chiar rea
lizarea unor importante e- 
conomii de energie elec
trică, de combustibil ceea 
ce argumentează favorabil 
eficiența și oportunitatea 
măsurilor stabilite. Aceas
ta . este o cerință de ma
ximă importanță practică 
care trebuie să-și regăsească 
aplicabilitatea firească la ni
velul fiecărei unități economi
ce. Pentru că de «ceasta de
pinde in mod fundamental 
mersul corespunzător al între
gii activități desfășurate. Pro- 
cedînd rațional și temeinic la 
reorganizarea activității pro
ductive pe temeiul unor crite
rii de eficiență energetică spo
rită se asigură realizarea rit
mică a planului la toți indi
catorii. Rezultatele concrete 
obținute confirmă realismul și 
justețea măsurilor adoptate in 
funcție de specificul activi
tății productive desfășurate. 
Ele au la bază ansamblul ac

țiunilor întreprinse care vi
zează in principal asigurarea 
asistenței tehnice, operaționale 
și eficiente la fiecare Ioc de 
muncă, reducerea consumuri
lor energetice pe fiecare in
stalație și utilaj in parte, op
timizarea fluxurilor de fabri
cație pentru aplatizarea virfu- 
rilor de sarcină și iti liza rea 
la întreaga caoacitate a atila- 
jeiot producătoare de energie 
electrică și termică. De o Im
portanță deosebită «int ți mă
surile operative stabilite pen
tru stoparea oricăror surse și 
canale de risipă, alături de 
utilizarea la strictul necesar 
a mașinilor și agregatelor din 
categoria celor auxiliare pro
ducției mai cu seamă mari 
consumatoare de energie elec
trică și termică. Aceste mo
dalități concrete de gospodă
rire judicioasă ți economisire 
a energiei și-au găsit aplica
bilitate firească in toate uni
tățile industriale, așa cum 
dovedesc șl relatările reporte
rilor noștri In pagina a IlI-a.

Strategia dezvoltării multilaterale 
a societății socialiste românești

în amplul proces de trans
formare revoluționară a socie
tății românești, declanșat de 
Congresul al IX-lea al parti
dului, rolul determinant il are 
dezvoltarea puternică, multi
laterală a economiei, înscrie
rea ei pe coordonatele de e- 
ficiență și calitate care să sus
țină corespunzător procesele 
înnoitoare în toate domeniile 
sistemului social global al so
cietății noastre socialiste. în
treaga construcție, centrată pe 
o atentă și consecventă opti
mizare a raporturilor . între 
forțele de producție ’și rela
țiile de producție — și pe a- 
ceastă bază a tuturor laturi
lor dialectic interpuse ale me
canismului dezvoltării multila
terale — se caracterizează prin 
armonie și echilibru, prin ro
bustețe tonică și un dinamism 
al efectelor, al roadelor sen
sibil percepute de societate.

De altfel, cheia de boltă a 
strategiei dezvoltării multila
terale, strălucit elaborată de 
secretarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, constă în faptul 
că nu s-a promovat nicide
cum o concepție a dezvoltării 
în sine, fără grija finalității 
ci, in primul rînd și în esență, 
dezvoltarea se raportează per
manent și multiplu la om și 
nevoile sale, asigurind împli
nirea progresivă a obiectului 
strategic al socialismului, creș
terea nivelului de trai mate
rial și spiritual al tuturor oa
menilor muncii. Analiza pro
fundă a dezvoltării economiei 
românești in ultimele două 
decenii relevă atributele ma
jore ale unui proces ce pul
sează ritmic, In beneficiul oa
menilor, valorile civilizației, 
ale bunăstării. In fond, fața 
nouă a României de azi, mo-

J

dul și nivelul de viață al oa
menilor săi sînt o.consecință 
directă a strategiei dezvoltării 
multilaterale a economiei, a 
societății in ansamblul ei. 
Multilateralitatea procesului 
dezvoltării apare ca un mobil 
al eficienței mereu sporite a 
construcției socialiste intrucit 
are calitatea de a atrage și 
valorifica deplin întreaga 
gamă a eforturilor la scară 
socială și-și face simțite efec
tele în toate compartimentele 
sistemului social global, in
clusiv la nivel de individ, 
ceea ce amplifică și mai mult 
sursele, forțele de partici
pare la procesul dezvoltării. 
De aici rezultă dinamismul 
creșterii, posibilitatea reală a 
impunerii pe perioade lungi

DINU MARIN

(Continuare In pag. a IlI-a)
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ZI DE ZI SĂ ASIGURĂM RESURSELE DE ENERGIE NECESARE 
DESFĂȘURĂRII NORMALE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!
r Pe platforma industrială a municipiului Cluj-Napoca

CUVÎNTUL DE ORDINE-REALIZAREA PRODUCȚIEI CU CONSUMURI CÎT MAI REDUSE
In momentul de față. întreaga activitate productivi a unită

ților industriale din Cluj-Napoca cunoaște ritmuri corespunză
toare de desfășurare, sarcinile de plan aferente acestei perioade 
fiind realizate ritmic, in condiții calitative ireproșabile. Acțiu
nile eficiente stabilite pentru folosirea rațională a energiei elec
trice și combustibilului sint circumscrise in principal reducerii 
substanțiale a consumurilor prin limitarea timpului de funcțio
nare a instalațiilor și utilajelor mari consumatoare, oprirea 
celor care nu au asigurată capacitatea nominală de încărcare, 
reorganizarea și reprogramarea schimburilor de lucru prin în
țărcarea optimală a acestora cu personal tehnlco-productiv și 
preluarea din mers a sarcinilor de producție aferente de către 
celelalte mașini și agregate din dotare. In plus, la nivel de 
județ s-a procedat la incărcarea maximă a grupurilor energetice 
proprii de ia Combinatul de încălțăminte și pielărie Clujana 
Cluj-Napoca, Combinatul de celuloză și birtie Dej și Combi- 
natut de prelucrare a lemnului Gherla, realizit»du-se de la În
ceputul anului o producție suplimentară de gproape 1 300 MWh 
energie electrică. Pentru exemplificare prezentăm în continuare 
măsurile și acțiunile tehnico-organizalorice intreprinse m a- 
eeastă perioadă pentru asigurarea funcționării normale a acti
vității productive intr-un număr de 3 unități economice de 
pe platforma industrială a municipiului.

La întreprinderea Tehnofrig Cluj-Napoca

ONORAREA RITMICĂ A TUTUROR 
CONTRACTELOR

Cuvîntut de ordine în aceas
tă unitate reprezentativă a 
industriei constructoare de 
mașini pentru utilaje alimen
tar și frigorific îl reprezintă 
asigurarea desfășurării cores
punzătoare a activității pro
ductive cu consumuri cit mai 
reduse de energie electrică și 
termică. Acțiunile concrete vi
zează in principal reorganiza
rea regimului de lucru pe 
Schimburi, secții și sectoare 
de producție, exploatarea la 
capacitate a instalațiilor și 
utilajelor aflate în funcțiune, 
realizarea sarcinilor de plan 
stabilite pentru această pe
rioadă, îndeosebi a exportului.' 
întrucit sarcinile de la export 
însumează peste 50 la sută din 
totalul producției, în momen
tul de față forțele sint con
centrate decisiv la finalizarea 
lucrărilor în cadru! primului 
Iot de linii de îmbuteliat pro
duse alimentare care urmează 
să fie livrate in Republica 
Populară Chineză. Activitatea 
se înscrie in graficele de lu
cru stabilite, onorarea contrac
telor efectuîndu-se în cele mai 
bune condiții tehnico-calitati- 
ve. în paralel, atenție cuveni
tă se acordă realizării inte
grale a producției destinate 
consumului intern. TATA Șl 
CÎTEVA DIN ACȚIUNILE 
COMPLEXE STABILITE 
PENTRU RAȚIONALIZAREA 
CONSUMURILOR ENERGE
TICE CARE VIZEAZĂ OR
GANIZAREA MAI BUNA A 
PRODUCȚIEI ȘI ÎNTĂRIREA 
DISCIPLINEI TEHNOLO
GICE :
• Defalcarea și urmărirea 

consumurilor energetice pe 
schimburi, secții și ateliere de 
producție in vederea încadră
rii corespunzătoare în normele 
de consum planificate și rea
lizarea unor importante eco
nomii.
• în sectoarele calde se lu

crează numai 3 zile pe săptă- 
mină respectiv vineri, simbă- 
tă și duminică — ceea ce per
mite obținerea unei economii 
de circa 700—800 MWh ener
gie electrică
• în compensație, ta sec

țiile compresoare, sculărie și 
mecanică fină se lucrează in 
primele trei zile ale săptămî- 
nii, puterea totală absorbită 
reducindu-se astfel cu 700 kW 
energie electrici Datorită 
faptului că se lucrează număi 
cu 2 compresoare, in loc de 
trei, economia zilnică realiza
tă se ridică la 225 KWh ener
gie electrică.

• Utilajele din secțiile tra
tamente termice și cuptoare 
electrice funcționează numai 
în schimbul trei și duminica, 
ceea ce contribuie la aplati
zarea curbei de sarcină și 
realizarea unei economii de 
300 kWh energie electrică.

• Efectul rezultat prin în
sumarea acestora : echilibra
rea consumului total de ener
gie electrică pe Schimburi, 
secții și sectoare de producție.

® în țadrul secțiilor unde 
activitatea se desfășoară in 
două schimburi de producție, 
ponderea a fost deplasată in 
schimbul 3 prin incărcarea a- 
cestuia la maximum.

• Programarea reparațiilor 

capitale la un număr de 6 uti
laje mari consumatoare. Este 
vorba de cuptorul cu inducție 
de 3.5 tone cu 880 kW putere 
instalată, compresoarele de 
aer de 45 mJ cu putere insta
lată de 250 kW, 2 strunguri 
carusel cu o putere instalată 
de 50 kW fiecare și sistemul 
de ventilație de exhaustare 
din turnătorie cu o putere in
stalată de 110 kW. Economiile 
rezultate sint considerabile

• In perioadele de virf ale 
curbei de sarcină se realizea
ză lucrări de întreținere la in
stalațiile și utilajele in func
ționare. iar pentru eliminarea 
șocurilor de energie electrică 
s-a renunțat la punerea in 
funcțiune a sistemelor mai 
mari de 30 kW energie elec
trică.
• Echipele specializate au

DE REȚINUT :
CU 62 MWH ENERGIE ELECTRICĂ, CÎT REPRE
ZINTĂ ECONOMIA REALIZATĂ, SE POATE ASI
GURA FUNCTIONAREA LA CAPACITATEA NOR
MALĂ, PE TIMP DE O ZI, A TUTUROR INSTALA

ȚIILOR Șl UTILAJELOR DIN DOTARE

La întreprinderea Armătura Cluj-Napoca

PE AGENDA PRIORITĂȚILOR- 
PLANUL LA EXPORT

Efortul conjugat al muncito
rilor, tehnicienilor și specialiș
tilor permite in continuare 
desfășurarea unei activități 
productive corespunzătoare șl 
realizarea ritmică a producției 
fizice la toate sortimentele și 
produsele fabricate. Pe lingă 
măsurile de gospodărire rațio
nală a energiei electrice și 
combustibilului, acttunile in
treprinse la fiecare loc de 
muncă au condus ia obținerea 
unot importante economii. 
Prioritate absolută se acordă 
realizării exemplare a pro
ducției de export, știut fiind 
faptul că această unitate rea
lizează toate categoriile de ar
mături metalice și robineți 
speciali destinați echipării in
stalațiilor petroliere pentru 
export. Concomitent, în sec
țiile și sectoarele de produc
ție destinate consumului in
tern, forțele sint concentrate 
la realizarea ritmică a tutu
ror indicatorilot de plan. 
PREZENTAM IN CONTI
NUARE CÎTEVA DIN MA
SURILE TEHNICO-ORGANI- 
ZATORICE STABILITE PEN
TRU BUNA DESFĂȘURARE 
A ACTIVITĂȚII PRODUC
TIVE • 

asigurat repararea și verifi
carea tuturor limitatoarelor 
de mers in gol la categoriile 
de mașini-unelte aflate in 
funcțiune.

• Asigurarea menținerii în 
funcțiune a tuturor resurse
lor de energie reactivă pentru 
compensarea factorului de 
putere stabilit.

• Revizia și verificarea ge
nerală a sculelor, mașinilor 
unelte, dispozitiveloi pneuma
tice și utilajelor care folosesc 
aer comprima* in vederea de
pistării și eliminării pierde
rilor accidentale de energie

• De la începutul anului 
pină în prezent pe lingă în
cadrarea in normele de con
sum stabilite s-a realizat o 
economie totală de 62 MWh 
energie electrică și 37 000 ms 
gaze naturale.

• Oprirea instalațiilor și 
utilajelor mari consumatoare 
de energie electrică — un nu
măr de 3 cuptoare cu inducția 
de 3.5 tone pentru elaborarea 
fontei ți cuptoare de inducție

J"cu canal pentru topirea aliă- 
‘jelot neferoase — a căror pu
tere se ridică la 1.6 MW.

• Decongestionarea schim
bului doi oc producție șl apla
tizarea virfului de sarcină 
prir. incărcarea la maximum 
a schimburilor 1 și 3. Reorga
nizarea activității pe schim
buri de producție și utiliza
rea integrală a săptăminii de 
lucru asigură realizarea unui 
consum echilibrat de energie 
electrică.
• Realizarea Ia timp a re

parațiilor planificate și de
vansarea termenelor de exe
cuție a acestora Ia utilajele 
scoase din funcțiune, respectiv 
cuptoarele de inducție, liniile / 
de turnare-preparare, mași
nile de format la cuptoarele 
cameră pentru maleabilizare 
și amestecătoarele de nisip.
• Toate acestea au permis 

reducerea cu peste 30 la sută 

a consumurilor energetice in 
condițiile desfășurării cores
punzătoare a fluxurilor de fa
bricație și producție. Totoda

DE REȚINUT :
CU 465 MWH ENERGIE ELECTRICĂ, CÎT REPRE
ZINTĂ ECONOMIA OBȚINUTĂ, SE POATE ASI
GURA DESFĂȘURAREA PE TIMP DE 6 ZILE ÎN 
CONDIȚII NORMALE A ÎNTREGII ACTIVITĂȚI 

PRODUCTIVE

La întreprinderea SANEX Cluj-Napoca

ÎNCADRAREA striga in noile 
NIVELURI DE CONSUM

O situație identică privind 
utilizarea cu eficiență maxi
mă a energiei electrice și 
combustibilului găsim și la 
nivelul acestei importante 
unități economice. Preocupa
rea de bază o constituie rea
lizarea unui regim de lucru 
riguros care să permită Înca
drarea in noile niveluri de 
consum și obținerea unor im
portante economii Obiectivul 
principal al activității vizează 
In primul rind încadrarea in 
factorul de putere stabilit 
pentru această perioadă și 
desfășurarea in condiții nor
male a întregii activități pro
ductive. O primă acțiune În
treprinsă se referă la decala
rea programului de lucru In 
toate sectoarele care nu lu
crează cu foc continuu UN 
COMPLEX DE MASURI STA
BILITE SE REFERA ÎN 
PRINCIPAL LA URMĂTOA
RELE ACȚIUNI TEHMCO- 
ORGANIZATOR1CE :

• Transferarea producției 
de pe utilajele energointensive 
pe alte utilaje și sectoare de 
producție Astfel capacitatea 
de producție a cuptorului tu
nel a fost limitată la 50 la 
sută preluindu-se sarcinile a- 
cestuia de către secția plăci 
ceramice. Prin aceasta s-a re
dus eonsumul de energie elec
trică de la 5 600 KWh la 3 500 
KWh îăr a celui de gaz cu 
3 000—6 000 ma pe zi. tan.

DE REȚINUT :
CU 60 MW ENERGIE ELECTRICA

SE ASIGURĂ FUNCTIONAREA PE TIMP DE O ZI 
SI JUMĂTATE A ÎNTREPRINDERII PRIN UTILIZA
REA NORMALĂ A TUTUROR INSTALAȚILOR Șl 

UTILAJELOR DIN DOTARE

IOAN GAVBA
e

tă, prin măsurile și acțiunile 
concrete stabilite s-a obținut 
o economie totală de 465 MWh 
energie electrică.

• Modificarea instalațiilor 
la cuptoarele de ardere a o- 
biectelor sanitare și reduce
rea presiunii de funcționare 
de la 1,6—1,8 atmosfere la 
1—1,2 atmosfere.

• Reducerea puterii absor
bite cu 75 kW și a consumu
lui de gaze cu 125 m‘ pe oră 
In cadrul fabricii de cărămidă 
prin preluarea sarcinilot a- 
eesteia de către alte sectoare 
de producție cu consumuri vi
zibil reduse.
• Programarea reparațiilor 

la o serie de utilaje energo
intensive între care cuptorul 
tunel de la secția plăci cera
mice prevăzut a fl reparat in 
trimestrul 3, ceea ce contribuit 
Ia reducerea puterii absorbite 
cu 50 kW și la diminuarea cu 
110 m* a consumului de gaz 
metan pe oră
• Reducerea numărului de 

schimburi șl reprogramarea 
activității sectoarelor care 
nu lucrează in flux continuu 
in afara perioadelor cu sar
cini de virf. Ca urmare s-a 
redus cu peste 20 la sută pu
terea In virf de sarcină față 
de perioada similară a anu
lui trecut.

• Pină in momentul de față 
prin măsurile stabilite s-a 
reușit obținerea unei economii 
de peste 60 MWh energie elec
trică și 50 de mii ms gaz me

Semnale din căminele 
de nefamiliști

Că in orice încăpere, locuință, imobil există suficiente 
posibilități de a închide robiueteie risipei o știm cu toții. 
Fleoare. acum mai mult ca orirind, avem datoria de a fi 
cit mai chibzuiți cu energia electrică, să o folosim cri mai 
judicios, să închidem pe cit posibil toate canalele risipei. 
Majoritatea dintre noi ne străduim ca, atit la locul de 
muncă, cit și in propria gospodărie să răspundem acestui 
imperativ major, reducind considerabil consumul, evitind pe 
orice cale risipa.

Iată ce relevă în acest sens un raid-anchetă întreprins 
zilele trecute, intr-un mare număr de cămine muncitorești 
pentru tineret ale Capitalei :

GOSPODARII IȘI SPUN 
CUVÎNTUL !

Locatarii celor peste 150 
de cămine muncitorești de 
tineret au înțeles in ma
joritate așa cum se cu
vine imperativul bunilor 
gospodari — economisirea 
de energie electrică — este 
constatarea făcută de re
prezentanții întreprinderii 
furnizoare de energie e- 
lectrică. Exemplul bunilor 
gospodari ce trebuie urmat 
Si de alții ni 1-âu oferit, de 
pildă, căminul de tineret al 
întreprinderii „Policolor" 
de pe strada Mizil nr. 4. un 
imobil cu 5 nivele al cărui 
locatari privesc cu seriozi
tate imperativele econo
micității. Același spirit de 
buni gospodari cu ener
gia dovedesc și cămț- 
niștii de alături, de Ia 
T.C.M.E.R.I.C., de la adre
sa strada Mizil nr. 2.

CAMPIONI Al... RISIPEI
Deși vecini, locatarii ce

lor două cămine muncito
rești pentru tineret din 
strada Macaralei țnr. 11 $1
respectiv 13) âu o atitudine 
cu totul diferită față de e- 
cohomia de energie, fiind 
certați cu spiritul gospodă
resc și irosind nejustificat 
kilowații. Iată doar cite va 
secvențe ale risipei de e- 
nergie electrică care vor 
trebui să dea de gindit atit 
locatarilor cit și celor care 
se ocupă de administrarea 
respectivelor Imobile. Că
minul întreprinderii „23 
August". Iluminatul pe 
scări, deși nu este necesar 
funcționează in tot timpul 
zilei, la concurență cu lu
mina naturală de afară. Pe 
cele 5 nivele ardeau nu 
mai puțin de 10 becuri de 
60 W fără automate de sca
ră. în multe din cele 128 de 
camere vizitate, ca de pildă, 
ceje cu numerele 2, 17, 23,
26, 28, 32, 43 etc., s-au gă
sit îh funcțiune reșouri im
provizate și plite electrice 
(cu puteri intre 600 șl 3 000 
W). Camerele eu devenit 
totodată și oficii de pregă
tirea hranei, întrucit încă
perile destinate acestui 
scop au fost... desființate 
(? !) Iar locatarii respecti
vului cămin iși pun între
barea de ce plătesc prea 
multă energie electrică cind 
ei nu consumă (? !) Le pro
punem atit lor cit și veci

nilor lor de la căminul 
I.O.R. la fel de risipitori, 
să rețină că in toate cele 
128 de camere puterea in
stalată este în jur de 500 
kW, iar puterea absorbită 
este de aproximativ 200 kW 
(echivalent cu puterea ab
sorbită de 2 secții de mon
taj locomotive aie între
prinderii „23 August"). De 
asemenea, le reamintim că 
un reșou improvizat cu pu
tere de 3 000 W consumă 
lunar 30 kWh cu care se 
poate asigura consumul in
tr-o singură încăpere pe 
timp de 15 zile, ceea ce nu 
© deloc puțin, iar modali
tatea de a economisi aceas
tă cantitate este la îndemi- 
na oricui (neutilizarea a- 
paratelor electrice mari 
consumatoare).

CÎTEVA CONCLUZII SI 
MASURI CARE SE IMPUN

întreprinderile patrona- 
toare, comitetele de cămin 
care au în administrare a- 
ceste imobile sperăm să 
recepționeze semnalul nos
tru și să ia în perioada ur
mătoare o serie de măsuri 
menite să reducă consu- 
mul, să elimine risipa de 
energie :

A montarea de contoare 
pasante in fiecare garso
nieră și incăpere și urmă
rirea consumului indivi
dual ;
• interzicerea utilizării 

aparatelor electrocasnice 
mari consumatoare da e- 
nergie electrică ;

• montarea obligatorie, 
la tabloul general de distri
buire al respectivelor că
mine. de Întrerupătoare au
tomate generale de protec
ției (tipul USOL) reglind 
curenții de protecție la va
lorile minime necesare ;
• înlocuirea becurilor In

candescente (de 60 W) cu 
lămpi fluorescente de 20 
W pentru iluminatul scări
lor și holurilor, acționate 
prin automate de scară, 
care să funcționeze cores
punzător.

REȚINEȚI : economia fă
cută prin înlocuirea a nu
mai 6 becuri incandescente 
de 60 W cu 6 lămpi fluo
rescente de 20 W (și cu 
automate de scară) asigură 
iluminatul unui cămin cu 
5 nivele pe timp de 20 de 
zile.
ILEANA PODOLEANU

mmm tmm-K flux comun FM perwiii și snirnwi while i
NICI UN VAGON IMOBILIZAT! 0 cerință stringentă 
pentru aprovizionarea ritmică a termocentralelor

Pe Dunăre, drum liber pentru navele 
încărcate cu cărbune și materii prime

SITUAȚIA VAGOANELOR CU CĂRBUNE ENERGETIC IMOBILIZATE ÎN TERMOCENTRALE Șl SPRE

TERMOCENTRALE IN ZIUA DE 21.1.1985, ORA 5

Vagoane (număr și ca Ișalnițo Turceai Oradeo Doicești Mintia Borzești Total
pacitate de transport),
imobilizate la descărca 712 692 594' 332 706 372 3 408
rea în termocentrale și •

în stațiile C.F.R. de des 19 936 t 19 376 t 16 632 t 9 926 t 19 968 t 10416 t 96 254 t
tinație cărbune cărbune cărbune cărbune cărbune cărbune cărbune

Vagoane (număr și ca 640 80 t 570 1 284 528 2 502
pacitate de transport).
imobilizate în drum spre 17 920 t 2 240 t — 15 960 t 35 952 t 14 784 t 86 856 t
termocentrale cărbune cărbune. cărbune cărbune cărbune cărbune

Una din problemele princi
pale cu care se confruntă mine
rii din mai multe bazine carbo
nifere ale țării în eforturile lor 
de a spori și mai mult extracția 
de cărbune, implicit livrările 
spre termocentrale este lipsa de 
vagoane. După cum ne infor
mează Ion Hadăr, șeful serviciu
lui de programare și optimizare 
a transporturilor de mărfuri in 
cadrul M.T.Tc., zilnic trebuie 
transportate spre termocentrale 
de Ia întreprinderile miniere 
83 000 tone cărbune energetic. 

Ce măsuri se impun
• incărcarea Cit mai operativă a cărbunelui la între

prinderile miniere
♦ livrarea prioritară a cărbunelui recent extras, su

perior calitativ celui imobilizat mai mult timp in vagoa
nele blocate

O intensificarea eforturilor pentru deblocarea estaca
delor și a liniilor ferate din stațiile C.F.R. din imediata 
apropiere a termocentralelor

• organizarea exemplară și adoptarea celor mai efi
ciente soluții impuse de starea vremii, care să asigure des
cărcarea operativă a vagoanelor cu cărbune în fiecare ter
mocentrală, evitindu-se astfel imobilizarea unor importante 
capacități de transport

• buna întreținere a tunetelor de dezgheț de la termo
centrale, pentru rit mai grabnica descărcare și reintrodu
cere în circuitul de transport a vagoanelor

• suplimentarea considerabilă a parcului feroviar de 
transport pentru cărbunele energetic

Ținînd cont de necesitățile ac
tuale, de condițiile deosebite aie 
acestei ierni Ministerul Trans
porturilor și Telecomunicațiilor 
a suplimentat de la 5 904 Ia 
10 640 numărul vagoanelor con
venționale specializate, numă
rul trenurilor navetă crescînd 
astfel de la 73 la 133. în plus, 
atit la nivelul departamentului 
căilor ferate cît și la cel al re
gionalelor C.F.R. direct implica
te în derularea transporturilor 
de cărbune energetic de la mine 
spre termocer.trate — respectiv 

regionalele C.F.R. Craiova, Ti
mișoara. Brașov — s-au consti
tuit dispecerate speciale pentru 
mai buna supraveghere și coor
donare a fluxului traficului fe
roviar pentru transportul căr
bunelui energetic, Intervenln- 
du-se prompt ori de cite ori si
tuația o impune. Or, așa cum 
rezultă ți din tabelul de mai 
sus, mii de astfel de vagoane ră- 
mîn zilnic imobilizate, creind 
serioase dificultăți atit între
prinderilor miniere furnizoare 
de cărbune energetic, cit și, se 

înțelege, desfășurării bunei ac
tivități a termocentralelor. La 
acestea se adaugă, desigur, per
turbarea traficului feroviar. Este 
absolut, necesar ca la nivelul 
fiecăreia din termocentralele pe 
raza cărora sint blocate zilnic 
sute și sute de vagoane să se 
acționeze energic, să se găsească 
cele mai eficiente soluții pen
tru descărcarea operativă a va
goanelor imobilizate, pentru re
darea operativă a acestora cir
cuitului de transport.

Dunărea ■ Înghețat »i la 
Galați. Și nu a formât o su
prafață lucie de gheață. ci 
una accidentată, pentru că si 
ghețurile venind din amohte 
s-au 4trins unele in altele, in
cit nu puține s-au ridicat „în 
Picioare". Două nave. Mara
mureș. ți Filaret, ureînd greu 
din aval, spăreind gheata ne 
șenal, iansau sunete de aver
tizarea spre „pietonii" care ne
socoteau capcanele fluviului. 
Mineralierele Maramureș si 
Filaret, păsttind o distanță 
mică între «Ie. au continuat 
drumul tncet șl cu multă a- 
tenție, rupind Dunărea spre 
portul industrial ai Combina
tului siderurgic Galați.

A doua zi dimineață am 
mers și noi In portul amintit, 
pentru a urmări cum, in a- 
ceste condiții deosebit de 
grele, se asigură aproviziona
rea marelui combinat cu ma
teriile prime necesare. înțele
gem de la început că menți
nerea în funcțiune a acestui 
port și a circulației pe Du
năre. pină aici, constituie o 
cauză vitală pentru cetatea 
de foc de la Galați. Ajungem 
in port tocmai rind se fac 
manevrele de apropiere a mi
neralierului Maramureș spre 
mal. pentru a fi descărcat 
Operația este extrem de di
ficilă deoarece nivelul apei 
fiind scăzut gheața îâ mal 
este mult mai groasă. Cum 
nu reușește singur, îi vine în 
ajutor Remorcherul Galați 3 
(comandant căpitanul Mihai 
Iordan), care, functiontnd ca 
spărgător, sfarmă ghețurile 
dintre mineralier și mal. după 
care trece îti pattea cealaltă 
și ii împinge, pină ce brațele 
macaralelor ajung deasupra 
magaziilor încărcate cu mi
nereu de fler.

încep apoi operațiile de de
gajare din gheată a două 
barje încărcate cu calcar șl 
de apropiere a acestora de 
danele de descărcare. Șeful 
portului, inginerul Mircea 

Blănaru, conduce operațiile și 
toți ceilalți, marinari, maca
ragii sau docheri iși unesc e- 
forturile, găsesc soluții efici
ente pentru orice situații ne
prevăzute. Unde nu a putut 
intra spărgătorul de gheață 
Zimbru, gheața a fost sfări- 
mată cu graifârul unei maca
rale Pîndirr. o clipă de răgaz 
'a șefului de port, pentru a 
obține datele necesare unei 
imagini de ansamblu.

— Cum portul nostru a in
trat in funcțiune In 1973, a-

Dovezi ale înaltei 
conștiințe muncitorești, 
consemnate în aceste 
zile in portul Galați

ceasta este prima lui iarnă 
grea, ne declară inginerul 
Mircea Blănaru. Acum tem
peratura este de —17 grade, 
dimineață a fost de —21 
grade și avem la cheu la des
cărcat patru nave cu minereu 
și cărbune. In radă așteaptă 
alte 6 nave. Din cauza geru
lui, lucrăm în condiții foarte 
grele, întrucit marfa îngheață 
și trebuie s-o măruntim pen
tru a o trece apoi prin bun- 
căre. Ieri, de pildă, la nava 
CoZia, a încetat ta un moment 
dat descărcatul fiindcă grai- 
ferele macaralelor nu au mai 
luat nimic. Minereul înghe
țase. Am mobilizat atunci for
țele din jur, am coborit in 
hambarele navei și am pus 
mina pe tirnăcoape. Dacă nu 
interveneam astfel, minereul 
îngheța și mai tare și nava 
ar fi fost imobilizată aici pină 
în primăvară.

Dar iată încă o faptă ase
mănătoare : cu două zile 
înainte, pe cînd erau —20 de 
grade și toate instalațiile din 
jur, inclusiv macaralele, erau 
îmbrăcate într-un strat gros 

de gheață, la o macara de 16 
tone, care opera descărcarea 
unei nave amenințate să in
tre în contrastalii, a sărit Ca
blul de sarcină de pe role. 
Defecțiunea trebuia înlătura
tă cu orice chip, altfel nu se 
putea relua acțiunea de des
cărcare. Dar cine să se utce. 
pe un asemenea ger, la 35 de 
metri înălțime fără a avea si
guranța revenirii cu bine pe 
pămint! „Ne-am trezit în 
grea incurcătură, ne poves
tește tînărul inginer Nicolae 
Tudose, șeful secției de me
canizare. Iată că se oferă tî
nărul muncitor Vasile Agă- 
miță și colegul său Vasile 
Felmah. Desigur, i-am legat 
în centuri de siguranță, am 
luat toate măsurile și... am 
reușit".

Asemenea fapte in situații 
speciale, ca acum, ne spun 
ce! din portul industrial al 
C.S.G., sint multe și cu totul 
firești, normale. „Comuniștii 
și Uteciștii sint mereu tn 
frunte și îi mobilizează și pe 
ceilalți oameni ai muncii, ne 
spunea Ionel losiv, secretarul 
comitetului de partid. Cu toa
te greutățile cauzate de ger 
gi viscol, sîntem pregătiți să 
descărcăm într-un ritm in
tens toate navele care vin în 
port".

După cum am aflat de la in
ginerul Octavian Cristea, di
rector al Administrației Flu
viale a Dunării de Jos. pen
tru a se menține navigația pe 
fluviu pină la Galati, în 
scopul aprovizionării cu ma
terii prime a marelui combi
nat și a livrării la export a 
laminatelor, pe canalul Su- 
lina acționează ca spărgătoa
re de gheață remorcherele 
Farul. Zimbru II și Viteazul, 
pe brațul Sf. Gheorghe — re
morcherul Rucăr. iar între 
Tulcea și Galați, remorcherele 
Voinicul, Zimbru I și Galați 
III.

ION CHIRIC

A spori 
extracția 

de cărbune 
(Urmare din pap. I) 

poartele noastre de lucru. 
Facem totul pentru ca la fie
care Ioc de muncă să poată 
fi trecută această mențiune 
—planul realizat și depășit. 
Avind in vedere situația deo
sebită ca și cererile expresa 
ale beneficiarilor noștri ne 
preocupă calitatea cărbune
lui livrat. Și cind spun asta 
mă gindesc in primii! rind la 
cel destinat cocseriilor, com
binatelor siderurgice dar și 
la cel pe oare-1 livrăm ter
mocentralelor. Am găsit so
luții pentru îmbunătățirea 
calității cărbunelui, astfel că 
luna aceasta am expediat 
cărbune cu caracteristici ca
litative superioare prevede
rilor de plan".

Țara, economia, noi toți 
avem nevoie de cărbune. De 
cit mai mult cărbune. Sint 
doar clteva cuvinte care pre
zintă intr-o formulă con
centrată starea de spirit din 
Valea Jiului. Ca dovadă că 
aici s-au înțeles bine impera
tivele majore ale economiei 
noastre naționale consemnăm. 
O INIȚIATIVĂ A TINERI
LOR DE LA ÎNTREPRIN
DEREA MINIERA LUPENI.

Conștienți că nici un efort 
nu-i de prisos in această ve
ritabilă bătălie pentru a 
scoate la suprafață cit «mai 
mult cărbune, duminică din 
proprie inițiativă, tinerii au 
organizat un schimb al tine
retului — acțiune de niuncă 
patriotică In sprijinul pro
ducției.

O știre de ultimă oră
S-A REGLEMENTAT ȘI 

PROBLEMA VAGOANE
LOR PENTRU TRANS
PORTUL CĂRBUNILOR 
LA BENEFICIARI. înce- 
pînd de astăzi, din Valea 
Jiului, zilnic vom expedia 
Combinatelor siderurgice 
Galați, Hunedoara, Călan 

* 9 000 tone de cărbuni. Fi
rește, la acestea se adaugă 
și cantitățile necesare ter
mocentralelor Mintia și 
Paroșeni. Semnează : Otto 
Abraham, inginer șef, Com
binatul minier Valea Jiului.
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AGENDA Din marea carte a istoriei noastre naționale

Tovarășul PETER VÂRKONYI,
>. toTKtooi Cwwrir' a Dto

a Adr .rrf.-V3 ai L?_3
caca paccMg* La te-

UNICUL EROU — POPORUL
ministrul afacerilor externe al R. P. Ungare

(Urmare din pag. Z)
tar al C.C. al P.M.S.U. Totodată, 
conducătorului partidului și sta
tului nostru i-au fost transmise 
din partea tovarășului Jânes 
Kâdăr cele mai calde felicitări 
cu ocazia 'apropiatei aniversări 
a zilei sale de naștere.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a transmis Comi
tetului Central al P.M.S.U., to
varășului Jănoa Kadâr un cald 
salut, împreună cu cele mai 
bune urări.

în cursul întrevederii, care 
s-a desfășurat intr-o atmosferă 
caldă, tovărășească, a fost evi
dențiată evoluția pozitivă a re
lațiilor de prietenie și colabo
rare statornicite intre partidele, 
țările și popoarele noastre. A 
fost exprimată, in același timp, 
voința de a extinde și întări, 
prin eforturi comune, — pe 
baza tratatului de prietenie, 
colaborare și asistentă mutuală 
— relațiile dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Mun
citoresc Socialist Ungar, dintre 
România și Ungaria, de a îm
bunătăți și de a face totul pen
tru dezvoltarea puternică a 
colaborării româno-ungare, de 
a 6 așeza pe o bază trainică de 
bună vecinătate, de prietenie și 
colaborare in construcția socia- 
llsmtflui.

Referindu-se la o serie de 
probleme ale vieții politice 
mondiale, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a reliefat necesitatea

de a se acționa cu mai multă 
bctârire pentru oprirea agravă
rii situației Internaționale, a 
evoluției periculoase a eveni
mentelor spre confruntare și 
război, pentru reluarea politicii 
de destindere, înțelegere si cola
borare intre națiuni, pentru asi
gurarea și întărirea păcii.

Secretarul general al parti
dului nostru a apreciat că pro
blema fundamentală a vieții in
ternaționale o reprezintă, m 
momentul de fată, oprirea rcr^ - 
inarmărilor, trecerea la dezar
mare și, in primul rtod. - de
zarmarea nucleară, subtxmmd 
că se impune să se facă totul 
pentru convenirea r adevțarea 
de măsuri concrete si efi 
de eliminare a a.’ .'.de. -.iwt 
de pe continentul european, «ba 
întreaga lume.

în acest context a foc evi
dențiată însemnă’atea in- ir-~i 
de la Geneva dintre tn.-ierul 
afacerilor externe oivietic «i 
secretarul de stat american care 
a pus bazele începem unor jx 
negocieri pentru soiutjmarea 
problemelor in terna tier-ale *i 
s-a subliniat că. in pestei, 
este foarte important să se âe- 
pună in continuare toate ofertă
rile pentru a ae ajuage la înțe
legeri care să ducă la '—•*» 
cursei înarmărilor, la trecerea 
la dezarmare nucleară. Ia ad- 
gurarea pârii tn lume. Totodată 
e-a evidențiat că e necesar ca 
toate țările europene — îndeo
sebi țările membre zie Tratate-

Ck'it ■ ■.>-

ris-l lae Dtteâ. pns rtce-
A fosr prese* ^c' Aâg Gok. 

Va Ccreene U 
Bacureste

Tovarășa CHEN MUHUA, 
ministrul comerțului exterior și relațiilor economice 

al R. P. Chineze
(Urmare din pag. I)

șilor Hu Yaobang, secretar ge- ' 
neral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
Deng Xiaoping, președintele Co
misiei Centrale Consultative a 
P.C. Chinez, Zhao Ziyang. pre
mierul Consiliului de stat al 
R.P. Chine2e, Li Xiannian, pre
ședintele Republicii Populare 
Chineze.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să fie trans
mise tovarășilor Hu Yaobang, 
Deng Xiaoping, Zhao Ziyang, 
Li Xiannian, celorlalți condu
cători de partid și de stat chi
nezi cele mai calde salutări, 
urări de sănătate, de noi succe
se în activitatea pe care o des
fășoară.

In timpul convorbirii, desfă
șurate într-o atmosferă caldă, 
prietenească, a fost subliniat cu 
satisfacție cursul ascendent ai 
relațiilor de strinsă prietenie și 
colaborare dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist Chinez, dintre țările și 
popoarele noastre, in spiritul 
Înțelegerilor și convorbirilor la 
cel mai înalt nivel româno-chi- 
neze, care au contribuit in mod 
hotărftor la extinderea și adîn- 
cirea raporturilor bilaterale, pe 
plan politic, economic, tehnico- 
Ștlințlfic, cultural și în alte do

menii de activitate.. Aprem.n- 
cu-se rezulta-eie aite-U'.c- coo- 
vorferi oe la Etacuresîi. a f-<șt
Ccirisia guvernamentală roenă- 
no-chineză de colaborare eco- 
rxrittieă si tehnică peate și tre
buie să-l aibă in intensificarea 
in continuare a conlucrării 
român o-chineze pe multiple 
planuri, in folosul ambelor țări 
și popoare, al căuzei păcii, des
tinderii și înțelegerii internațio
nale.

în cadrul întrevederii au fost 
examinate o serie de aspecte 
ale actualității internaționale.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru a exprimat Îngrijo
rarea față de încordarea exis-, 
tentă pe plan mondial, pericolul 
grav pe care il reprezintă pen
tru pacea lumii intensificarea 
cursei înarmărilor șl. îndeosebi, 
a celor nucleare, adincirea de
calajelor dintre țările bogate și 
cele sărace, accentuarea stărilor 
de conflict din diferite zone ale 
lumii și a arătat că cea mai 
arzătoare problemă a contempo
raneității o reprezintă asigu
rarea păcii, eliminarea perico
lelor unui nou război distrugă
tor. Apreciind intilnirea sovie- 
to-americană de la Geneva și 
realizarea acordului de începere 
a negocierilor in problemele

deuraăru. to*>rtgui Nîrci*e 
Cenșeoca a aecvstt*-
•ea de a ac tace totul r de a 
*e actieea ta continuare, in spi
rit constructiv, ta vederea 
adoptării uaor măsuri concrete 
de dezarmare, in pnmul rind 
de armare nucleară, pentru 
apărarea dreptului fundamen
tal al oamenilor la viață, la exis
tență liberă și demnă, la pace.

Au fost discutate, de aseme
nea, probleme privind situația 
economică mondială, fiind evi
dențiată însemnătatea lichi
dării subdezvoltării. așezării 
relațiilor dintre state pe baze 
echitabile, edificării unei noi 
ordini economice internaționale.

A fost exprimată hotărirea 
Republicii Socialiste România «i 
Republicii Populare Chineze de 
a-și intensifica conlucrarea 
dintre ele pe plan internațional, 
tn interesul promovării politicii 
de pace, independență și largă 
colaborare intre națiuni.

La primire au participat to
varășii Ion Dineă, membru al 
Comitetului Politic Executtv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, șt Va- 
sile Pungan, ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale.

A fost de față Kang Jimin, 
însărcinatul cu afaceri a.i. al 
R. P. Chineze Ia Bucureș.it

Ixartod Ciuo-3 Dtoră- 
ieacx pns-o^aaera ai C--rr- 
•nfcn a priam saru pe io- 
vr-toa Cbes lUtoaa. toaRber 
de rut, r.*.cr. U coocrtotai 
exterior s retatsSar eec*»suce 
ai Repibijd Pocc-ar- Cbiam. 
care efrr- n«i i • rarti ka ura 
iiiatri

Ia araccl SsOe isisrr, âesfl- 
surată intr-o acaortera caldă. 
:iTărisetoc*. ac f-sr. tcataiate 
Boaete reiate de pneteeae r co
laborare rutee-umte tre parti- 
deî*. Urile R pecoareîe aosstre. 
reiam care e=»oae o roetiauă 
ServoCure. is «c-ntcl ieuiege- 
rtlar RabCite ca prile^l intfl- 
sf-lor la cei s* 12*1: m vel 
rratoo-ehrae»

Is aceiași hsss. m aprecut 
si exscd >•<.»_ tiu pectru am- 
puâearea și isUrsaa. ia cncti- 
cztare. a aeeater boae rapcmiri. 
Pesîru eferer vXicerea « apro- 
fandarea eooperdru ecoontmee 
buateraie.

La iatreredere a participat 
Vanle Pungan. m-o-c—n'- *©- 
inertului extomer și cooperării 
eccntKsîce

A fost de fail King Jtmm. 
tnsâmnatul ca = faceri ad-«n- 
îertra al R.P. Chineze la Bucu- 
reștL

Tovarășul KON GIN THE, 
vicepremier al Consiliului Administrativ 

ai R. P. D. Coreene

La B'jcureri: »-aa încheiat, 
marți, cor.vtrrixrlle dintre Va sile 
Pungan, miristrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
intemațior.aie. si Chen Muhua. 
consilier de stat, ministrul co
merțului exterior 51 relațiilor 
economice al R.P. Chineze Au 
fost analizate stadiul raporturi
lor economice bilaterale, modul 
cum s-au tradus in viață botă- 
ririle și sarcinile stabilite eu 
prilejul intilnirilor la nivel 
ir.aK evoluția livrărilor recipro
ce de mărfuri pe anul trecut. 
Totodată, au fost convenite noi 
măsuri și căi per.tru lărgirea și 
diversificarea schimburilor co
merciale reciproce, dezvoltarea 
cooperării economice româno- 
chineze pe anul in Curs.

Cei doi miniștri au semnat 
protocolul privind schimbul de 
mărfuri și plățile intre Guvernul 
Republicii Socialiste România și 
Guvernul Republicii Populare 
Chineze pe anul 1983. Documen
tul consemnează o creștere sub
stanțială a schimburilor bilate
rale de mărfuri.

La convorbiri și la semnare a 
fost prezent Kang Jimin, însăr
cinatul cu afaceri ad-interim al 
R.P. Chineze la București.

Trarta» atorte* ti 
rea geixtohc h rirta psoasrir- 
Scr *z ratei de a aaxgara »ee- 

ce ecoemuaia u» tsce 
pesenni. de a cmsrje nea 
ca fin desae de- laude nrtc- 
rartc dar • ca awtstum ăatl- 
tâtasre sre perteeocearea « 
dad»tgRzea eceaton. la fcș- 

șt frim'-tiara storie 
a popersta soacre Coc se
gue dt lipsa m sestre seacr- 
nare. pescre Lsertate a dres
tate «e-r-i-a. peatru jsstote aa- 
ta-eaU. b areasU ceesaeiatie. 
Î4 ucsaan» '.Sag șt-s jer»ihs.t 
de la âkeepcs. dar saa ales ca 
ireceres rneaecr-uor. adevăra
tele ale iin*n<rud prin . —- 
hxH W ac^fiat» a-upra dez- 
viiUru a i-mudidăni ștahriia 
BPttoMi rctsăe pe calea mc- 
derezzâru s a cșctcăru dcpG- 
r« sale mdepeodes^. der șl 
ftrta pe care menâr . de pre- 
r-uezdem a in permaaentă as 
luat-o âe aâretca arests: e- 
vwnm pe drumul ce avea ca
tr-itcrtUar românești într-cu 
cadra scara' aauoaaî tautar. ia 
hipta pestra roofoLdarea r e- 
păram ^dependentei și «c- 
■-■erar.ităh- naticcile a patriei 
tn los&tJă» ciad aceasta era 
smenărtază de tnv* Prase'S 
externe. Se tot zrifeL el a fast 
izvor șt iertă de msniratle in 
eforturile creatoare ffctrte de 
popoeu! arotru după tnfăotzs- 
rea revetjttei de eliberare so
cială R narională. ar.ttfasr.ștă 
șt antiuașerialirtâ pe calea îm
plinirii plenare a idealurilor 
generatret Unirit prin făurirea 
societăți socialiste pe pămin- 
tul rmâsese. chezășia pro- 
gresui-.- r prosperității întregii

Ceea ee a dat trăinicie «i 
semcifxatie evenimentului de 
la 24 ianuarie 18S9 este fantul 
că el a fost rodul unei înde
lungate pertatii potttice. a unei 
lucid* conștiințe a necesității 
și a tmei ardente voințe popu
lare unanime. De Unirea din 

^1859 «mt legate faptele a nu
meros: revohiționari, bărbați 
de stat, diplomați, scriitori, ar
tiști. gazetari, nume scumpe si 
venerate, iar aniversările ie 
readuc in mintea urmașilor, cu 
enturtasm din partea tineretu
lui. cu meditație și cinstită pre
țuire de întregul popor. „Uni
rea Moldovei eu Muntenia — 
rod al luptei duse de masei* 
populare, de cărturarii patriot* 
ai timpului, eveniment aplau
dat c-a simpatie de opi
nia publică internațională, re
levă tovarășdl NICOLAE 
CEAUSESCU, a marcat un mo
ment istorie de Importanță cru
cială in viața poporului român, 
punctul de pleeare in formarea 
statului național unitar".

Unirea celor două provincii 
românești a declanșat o ade
vărată efervescență a conști
inței naționale a românilor a- 
flați sub dominație străină, a 
impulsionat lupta pentru obți
nerea dreptului de a dispune 
liber de destinele lor. în cu
getul si la simțirea românilor 
asupriți nu numai că se dez
voltă cu si mai mare vigoare 
sentimentele de solidaritate na
țională. dar se conștientiza 
tot mai mult cerința fundamen

tau a tertăc» 
Sep furi za 
tur pe

cat r htor>=z-ă* acri* _£■ Po
por eoae poporl roaoăa ! Qad 
•e cavixâ de vreo idee, cad 
are • bă.——' ă ntd toate

tod crasa rimăm (_J. Această 
a=_-e e tbcmpleU l—> Stră- 
bma nem ne-au conservat 
*r-.he R rttal strămoșesc ;
pdrmju borti. genera punea 
care se dare, au făcut unirea, 
f-bebe—R mult lucrat-au 
pentru libertate. Acum e rin- 
dul bostzo. nouă ne este dat a 
eocsRieta unitatea națională, a 
iPCăr. libertatea*

* ae roeaaTă noaat 
****** eocato casro-

eaese".
Sceim^nd frrtri rt ejegerea 

W Aăexaarira loan a
tcoe * zzaeefeszare ta adevărat 

carci ^rmaMter 
ân i tsaeme 153» fă

cea estde! de aprecieri: riv» 
it 3* banane eaae Moa de e- 
hberar». a Hcmă-iRs. este • s 
oe-=>irxbcU. iha in
®erserrt»e. a poperi^m .-mă- 
Prez zătRerea urjr.i—»ă r liberă 
a t-riaor âeeotahăcr de> Mo<- 
deva * Mstenia s-e reehxet
dra îzes Czza. Puține peocore 
de pe gâotai oteatotoec ac reo- 
trs»t ea sacrifica mei- mari <» 
ooert peaztobcd rit de mă
reață*.

Z-za de Î4 ianuarie sau mo- 
auacnteie dedicate Unirii din 
ICâd au foat ziua sau locul a
nesserrase acțiuni cu caracter 
pe mitic. AstfeL inaugurarea 
-Ligii culturale pentru unitatea 
toMoreU a românilor*, organi
zație națimală înființată la 
București la Începutul anului 
MU. a avut loc cu ocazia „Zi
le Unirii* — 24 ianuarie. în
tr-o conferință ținută la Socie
tatea Academică Română din 
Beriir la 24 ianuarie 1905. Va- 
sUe Părvan reliefind impor
tanta actului de voință al po
porului român împlinit la 24 
ianuarie 1SS9 prin dubla ale
gere a hr. Alexandru Ioan 
Cuza, sublinia necesitatea strin- 
•Mtk a faităririi unității poli- 
fcre. culturale a tuturor romă-

126 de ani de la unirea
Moldovei cu Muntenia

Azrii-rația pentru actul. !n- 
iifin acea r. K<Kă era 
dubtată de speranța că acesta 
va grab: xtoa cind Bomârea 
ii va ptsea uni in jurul sta pe 
tot: fiii lâi- Ccevtăgerea este 
exprimată eiocrent de AL Pa- 
piu-Uarian Intr-un memoriu 
din decembrie 1*51 adresat 
domnitorului Cura, in care se 
spunea că mrrăr.ii din terito
riile sutrugale _in împrejură
rile de față utzmai in Princi
pate privesc, numai de aici aș
teaptă semnal uL sumai de aid 
văd scăparea*.

Cu prtfunzirr.ea cunoașteri: 
istoriei națumaie. Nicolae îorga 
putea să facă următoarea pre
viziune: ..Prin Unirea înfăptui
tă sub sceptrul lui Cuza s-au 
deschis porțile altarului in care 
se pregătea taina răscumpără
rii noastre naționale*. într-o 
lucrare al cărui titlu — „Cele 
două Uniri. 1859—1918* — su
gera legătura obiectivă intre a- 
ceste puncte de răscruce din 
istoria noastră națională. C. Ki- 
rițescu notai „Instinctiv nea
mul românesc, a doua zi de Ia 
Unirea Principatelor, și-a În
tors ochii peste hotarele co
mune, spre pămintul românesc, 
unde viețuiau frații sub stăpi- 
nire străină. Jumătate de veac 
a viețuirii statului românesc 
unit a fost epoca pregătirii su
fletești pentru Unirea cea 
mare".

Mișcarea muncitorească și so
cialistă, de la începuturile sale, 
a îmbrățișat și a susținut idea
lul unității și independenței na
ționale depline, evocind deseori 
momentul de la 24 ianuarie 
1839. Astfel, revista „Dacia vii
toare" din 16 februarie 1833 ex
prima in modul cel mai 
înalt patriotismul muncitorilor: 
„Ne-am unit Ia 1839 fiindcă

rjkr „pentru reînvierea Uni
rii*. „pentru reînvierea decli
ne» Uniri*. „Și atunci, cind in 
rrirs*. fiecare dintre noi se va 
simți in cuget curat și din a- 
dincul inimii frate bun, „frate 
de cruce*, la bucurie ca și la 
necaz, eu toți cei de același 
neam, toți fără deosebire de 

-.at-.-iaii, c-p-.aiâ ori in
telectuală. cind fiecare va fi 
gata a se jertfi, fără gind Ia 
răsplată ți fără altă laudă de- 
cft lauda datoriei împlinite, 
pentru idealul neamului — a- 
râla renumitul istoric — atunci 
va fi adevărata serbare a Uni
rii de la '39. a acelei minuni 
pline de înțeles*. Iar acea ser
bare nu putea fi decit reunirea 
Întregului neam românesc In 
granițele istorice ale ageluiasi 
stat național unitar.

Sărbătorirea semicentenaru
lui Unirii din 1859, care a cu
prins un variat program de 
manifestări cultural-politice, 
s-a înscris in șirul a numeroase 
aniversări și comemorări des
fășurate la începutul secolului 
al XX-lea și care toate erau 
unite prin același filon națio
nal. Domnul Unirii, ca și prin
cipalul său colaborator, Mihail 
Koeălniceanu, au rămas în con
știința poporului ca personali
tăți care și-au pus pecetea fap
telor și gindutilor pe toate ac- 
'tele mari care au întemeiat 
România modernă. La un in
terval de citeva luni, la 28 sep
tembrie 1911 și 27 mai 1912, in 
cadrul unor ceremonii deose
bite a avut loc la Iași dezve
lirea monumentelor închinate 
acestor personalități. Nicolae 
îorga aprecia ridicarea statuii 
lui AI. I. Cuza Ia 27 mai 1912, 
drept „plata unei vechi datorii

de recunoștință și un îndemn 
către viitorul de energie și 
demnitate pe care îl dorește".

De asemenea, atunci cind la 
8 iunie 1917, cu prilejul sosirii 
voluntarilor transilvăneni și 
bucovineni la Iași, adunarea 
s-a ținut în jurul statuii lui 
Cuza din Piața Unirii, același 
mare istoric, tn cuvîntarea 
rostită in parlament cu acest 
prilej, arăta că „ardelenii s-au 
dus insă dincolo, la Cuza Vodă" 
și ou in altă parte. Dezvoltind 
motivația și semnificația pa
triotică a alegerii statuii ce 
simboliza Unirea din 1359 iși 
dezvolta discursul astfel: „De 
ce au venit acolo, ce i-a minat 
să se sue pe treptele statuii 
care înfățișează . pe Domnul 
Unirii și al dezrobirii țărani
lor? (...) N-a fost un joc, n-a 
fost o petrecere zadarnică a- 
ceea că s-au prins de mînă... 
oameni dintr-o parte a Româ- 
nimii cu oameni din altă parte 
a Romănimii".

în condițiile dezvoltării ver
tiginoase a mișcării național- 
revoluționare a românilor aflați 
sub dominația austro-ungară. 
In paginile ziarului „Eveni
mentul" din 3 noiembrie 1918 
se făcea următorul comenta
riu: „Realizarea idealului nos
tru național, începută Ia 1859 
și menită a se termina cu uni
rea Transilvaniei este un eve
niment care încheie istoria 
luptelor noastre pentru înche
garea întregului nostru neam". 
Evocarea Unirii Moldovei și 
Munteniei la 24 ianuarie 1859 
căpăta astfel, in perspectiva 
desăvârșirii dezideratului na
țional fundamental, forță mobi
lizatoare. chema la acțiune. Cei 
100 000 de români adunați în 
Marea Adunare Națională de la 
Alba Iulia din 1 Decembrie 
1918 dădeau glas bucuriei lor 
pentru faptul istoric ce-1 con
sfințeau, și prin intonarea cîn- 
tecelor patriotice, între care 
Hora Unirii, ce din 1857 deve
nise marșul național al luptei 
pentru unire.

înfăptuirea unității național- 
statale depline a avut o in- 
riurire pozitivă asupra întregii 
evoluții economice, politice și 
sociale a României, a creat 
condiții pentru dezvoltarea for
țelor progresiste ale societății. 
Consolidarea independentei si 
integrității teritoriale s-a rea
lizat prin măsuri menite să 
sporească forța economică a 
țării, prin acțiuni diplomatice 
pe multiple planuri. în condi
țiile internaționale nefavorabile 
ale ascensiunii fascismului și 
revizionismului, poporul român, 
forțele revoluționare in frunte 
cu P.C.R. și-au mobilizat toa
te energiile și conștiințele pen
tru salvgardarea suveranității 
naționale.

Cinstirea și aniversarea unor 
momente istorice au căpătat, în 
anii socialismului, mai cu sea
mă în epoca istorică inagurată 
cu două decenii în urmă de Con
gresul al IX-lea al P.C.R., noi 
semnificații, constituind pîrchii 
importante in educația patrio
tică a maselor, în formarea 
tonștiinței socialists a tinerei 
generații, a întregului popor.

Dr. ELISABETA SIIWION

(Urmare din pag. 1)
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 

t-a fost adresat un cordial 
salut din partea tovarășului 
Kim Ir Sen, secretar general al 
C.C, al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
A fost transmis, de asemenea, 
un cald salut din partea tova
rășului Kim Giăng II, membru 
al Prezidiului Biroului Politic, 
secretar al C.C, al P.M.C.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Kim Ir 
Sen salutul său călduros și cele 
mai bune urări, iar poporului 
coreean prieten noi și tot mai 
mari succese in edificarea so
cialismului, Totodată, secreta
rul general al partidului a 
adresat un cald salut tovarășu
lui Kim Giăng II.

în cadrul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă caldă, 
tovărășească, au fost evocate 
cu satisfacție relațiile de prie
tenie și strîhsă colaborare din
tre partidele, țările și popoa
rele noastre, care se extind și 
adincesc continuu, potrivit în
țelegerilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Kim Ir 
Sen, cu prilejul intîlniriiot și 
convorbirilor de la București și

Phenian. Au fost evidențiate 
progresele însemnate înregis
trate in dezvoltarea conlucrării 
pe plan economic, tehnlco- 
științitic și in alte sectoare de 
activitate, evidențiindu-se. in 
aoest sens, rezultatele actualei 
sesiuni, cea de-a Xl-a, a comi
siei mixte pe linia aprofundă
rii Colaborării româno-coreene 
pe diferite planuri. A fost rele
vat rolul important care revine 
în continuare Comisiei intergu- 
vemamentale în promovarea 
tot mai largă a relațiilor econo
mice și tehnico-științifice, în 
identificarea unor noi domenii 
și forme de cooperare, în inte
resul ambelor popoare, al cau
zei generale a păcii și socialis
mului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat, 'și cu aoest prilej, 
solidaritatea poporului român 
cu lupta dreaptă a poporului 
coreean și a subliniat sprijinul 
activ fată de propunerile to
varășului Kim Ir Sen privind 
reunificarea si realizarea unei 
Corei independente și pașnice, 
fată de recentele sale inițiative 
privind reducerea tensiunii in 
Peninsula Coreeană, in vederea 
soluționării pe. cale pașnică, 
prin tratative, a problemei co
reene.

în numele conducerii de

partid și de stat a R.P.D. Co
reene. oaspetele a adresat to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
partidului și guvernului roman, 
întregului nostru popor, cele 
mai calde mulțumiri pentru 
sprijinul acordat luptei pentru 
unificarea pasnxă și indepen
dentă a patriei.

în legătură cu principalele 
aspecte ale vieții internaționa
le. conducătorul partidului și 
statului nostru a subliniat în
semnătatea deosebită a opririi 
cursei inarmăr.'or. adoptării 
unor măsuri concrete de dezar
mare, in primul rind de dezar
mare nucleară, evidențiind, tot
odată. necesitatea soluționării 
litigiilor, a tuturor stărilor de 
încordare și conflict exclusiv 
pe cale pașnică, prin tratative. 
S-a relevat, in același timp, 
importanța eforturilor îndrep
tate spre lichidarea subdezvol
tării. edificării unei noi ordini 
economice internaționale, pen
tru asigurarea păcii in lume.

La întrevedere a participat 
tovarășul Ion Dmcă, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. a] P.C.R., prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele părții române in 
comisie.

A fost de față Zo Iang Guk. 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București-

La Institutul de virusologie 
„Ștefan S. Nicolau* s-au reali
zat noi preparate terapeutice. 
AstfeL au fost elaborate și bre
vetate un unguent și o soluție, 
ambele pe bază de propolis, uti
lizate în tratarea 'herpesului 
cutanat recidivant, zona Zoster, 
precum și in keratita herpe- 
tică. Soluția antiherpetică a 
intrat in producție de serie, iar 
unguentul in microproducția in
stitutului. De asemenea, a fost 
experimentat preparatul Flu- 
midin, realizat de un grup de 
specialiști de la Institutul de 
cercetări chimico-farmaceutice 
din București. Preparatul se 
aplică ca agent chimioterapeu- 
tic In tratamentul unui mare 
număr de infecții herpetice. Și 
tncâ o informație : a fost bre
vetat si testat in clinica umană 
un produs pe bază de cerulo- 
plasmină — un inhibitor seric 
nespecifie al multiplicării unor 
virusuri respiratorii. Rezulta
tele cercetării au fost distinse 
cu Premiul „Victor Babeș" al 
Academiei Republicii Socialiste 
România.

TV
Telejurnal (parțial color). 

20.20 Tribuna TV. 30,40 Film ar
tistic : „Acolo unde cerul tnill- 
nește p&mîntul-. Premieră pe tară 
— producție a studiourilor ame
ricane 21.50 Telejurnal (parțial 
colon. 2100 închiderea progra
mului.

dezvoltării multilaterale

PREGĂTIREA RECOLTELOR ANULU11985 CU MAXIMĂ EXIGENTĂ Șl RESPONSABILITATE

Selectarea si conditionarea semințelor - o activitate
9 9 9

importantă pentru obținerea producțiilor record
Activitatea rodnică ce trebuie 

să însoțească îndeaproape mun
ca de zi cu zi a gospodarilor 
ogoarelor presupune inițiativă 
și acțiuni susținute pentru pre
gătirea temeinică a recoltelor 
din acest an. Pentru că. deși 
iarna se dovedește mult mai as
pră decit in anii trecuți, este 
i acesta un semn de rod bogat. 

Cum in momentul de față acti
vitatea cu „toc continuu" din 
agricultură se regăsește mai 
mult in fermele zootehnice și 
stațiunile de mecanizare am fi 
înclinați eă credem intr-o apa
rentă stare de acalmie a celor
lalte sectoare de activitate. Lu
crurile nu stau așa. Mai există 
incă suficiente rezerve și moti
ve care argumentează ideea 
noastră. Iată, bunăoară, un loc

unde activitatea nu cunoaște 
întreruperi — centrele pentru 
pregătirea semințelor. O con
firmă însăși prezența masivă a 
lucrătorilor și specialiștilor la 
locurile de muncă specifice.

Un asemenea exemplu îl 
constituie CENTRUL DE SE
MINȚE DIN ORADEA, verita
bil nucleu al cercetării și pro
ducției științifice. Comparația 
nu este deloc exagerată avînd 
în vedere cantitățile mari de 
semințe destinate asigurării 
materialului semincer din acest 
an. Iată, așadar, activitatea de 
producere și condiționare a se
mințelor pentru obținerea pro
ducțiilor record in acest an se 
află în plină desfășurare, avînd 

.o importanță deosebită. De aici 
începe practic drumul recoltei

— incredibile pentru unii — 
a unor ritmuri ridicate în 
toate domeniile de activitate.

Dimensiunea umanistă a 
dezvoltării multilaterale pro
movate de partidul nostru, de 
secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, se 
regăsește și in sistemul cri
teriilor ce stau la baza con
ducerii fenomenelor și proce
selor economice cum sint: ju
decarea permanentă a efecte
lor creșterii economice intr-un 
cimp de semnificații sociale, 
ce a condus, între altele, Ia 
dezvoltarea armonioasă a tu
turor zonelor țării, asigurarea 
corespondentului material al 
creșterii veniturilor popula
ției, atît cantitativ cit și cali
tativ și în structură, prin 
crearea unor proporții juste 
intre ramurile producătoare 
de bunuri de consum și cele
lalte ramuri, asigurarea ser
viciilor social-culturale în pa
ralel cu expansiunea indus
triei, a condițiilor de viață de 
tip urban, crearea unul sis-

tem de învățămînt, de pregă
tire și perfecționare a forței 
de muncă capabil să asigure 
fondul de mobilitate profesio
nală a populației în condițiile 
modificărilor accelerate in 
structura tehnică a economiei 
pe fondul manifestării revolu
ției științifico-tehnice, și, deci, 
de ocupare — și in perspec
tivă •— completă și eficientă 
a forței de muncă etc. Se cu
vine să relevăm aici, ca o tră
sătură cu profunde semnifi
cații umaniste, permanenta 
deschidere spre viitor, grija 
de a asigura condițiile cores
punzătoare de viață și afir
mare a generațiilor viitoare, 
concretizată in lărgirea bazei 
materiale, a dezvoltării, men
ținerii unei rate înalte a acu
mulării ale cărei efecte se 
repercutează benefic asupra 
bunăstării generale în viitor, 
impunînd ritmuri tot mai mari 
de creștere a fondului de con
sum. Rezultă de aici o armo
nioasă îmbinare a intereselor 
actuale cu cele de perspectivă, 
asigurarea condițiilor mersu
lui neabătut pe calea civili

zației și progresului, a creș
terii bunăstării tuturor oame
nilor muncii. Socialismul se 
arată și prin aceasta a fi cu 
adevărat peren la scara isto
riei pentru că — așa cum a- 
răta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — xmstruindu-se 
cu. poporul și pentru popor, 
asigură oamenilor împlinirea 
tuturor aspirațiilor, a idealu
lui comun, făurirea comunis
mului.

O caracteristică aparte a 
dezvoltării multilaterale, in 
cadrul economiei ca și in an
samblul sistemului social glo
bal o reprezintă deschiderea 
Spre nou, în toate ipostazele 
sale, de la știință și tehnolo
gie, pină la organizarea acti
vității. Consolidarea multilate
ralității dezvoltării face nece
sară și cu adevărat posibile 
promovarea și asimilarea ge
nerală și intimă a noului, tre
cerea de la acumulările can
titative, de la baza tehnico- 
materială judicios repartizată 
pe teritoriu — ceea ce a creat 
cadrul de dispunere egală a 
fiecărui membru al societății

socialiste românești
contribuției de muncă și crea
ție pentru sporirea in ritm 
alert a avuției naționale, fa
vorizarea complexă a acțiunii 
factorilor intensivi de creș
tere, in ultima instanță, de 
multiplicare a efectelor ia ni
vel de civilizație pe care le 
aduce dezvoltarea economico- 
socială.

Fondul de semnificații al 
conceptului dezvoltării multi
laterale desigur este mult mat 
bogat Odată insă făurită noua 
și moderna structură a scono- 
miei, a bazei ei tehnico-mate- 
riale, profundele prefaceri ale 
relațiilor sociale și perfecțio
narea sistemului democrației 
noastre socialiste, crearea ca
drului participării tuturor oa
menilor muncii la decizie, in 
ansamblu, conturarea liniilor 
definitorii ale societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
un rol de seamă revine creș
terii calității muncii și crea
ției întregului popor, sporirea 
contribuției la impulsionarea 
factorilor calitativi al creș-

terii. „Se impune — arăta to
varășul Nicolae Ceaușescu — 
să acționăm cu toată hotări
rea pentru înfăptuirea cerin
țelor iezvoltăril, ale realizării 
unei noi calități a muncii și 
vieții Întregului popor. In 
rincinalnl viitor va trebui ac
centuată dezvoltarea Intensivă 
a tuturor ramurilor industria
le și asigurat un echilibru mai 
bun Intre diferite sectoare, in- 
lăturindu-se nnele contradicții 
apărute la un moment dat". 
Se intră astfel intr-o fază 
nouă, :alitativ superioară a 
dezvoltării societății româ
nești, in care roadele efortu
rilor de pină acum vor fi și 
mai sporite. Noile sarcini in 
procesul dezvoltării sint indi
solubil legate, in soluționarea 
lor, de aplicarea largă a efec
telor revoluției științifico-teh
nice, ceea ce va face să creas
că nivelul tehnic și calitativ 
al producției, al întregii ac
tivități prin aplicarea cu ho- 
tărire a măsurilor de mecani
zare, automatizare și roboti
zare a tuturor sectoarelor e- 
conomice. Pe această bază se

prevede ca pină în 1990 să se 
încheie în linii generale reor
ganizarea Intensivă a tuturor 
sectoarelor economiei națio
nale.

Concepție complexă,, de 
largă perspectivă, promovată 
de partidul nostru, dezvolta
rea multilaterală asigură un 
cimp larg de inițiativă, de 
formare și afirmare pentru 
tînăra generație, care este 
chemată să-și pună in slujba 
acestui proces întreaga capa
citate de muncă și creație, de 
dăruire patriotică pentru ri
dicarea României pe noi culmi 
de progres, civilizație și bună
stare.

Realizările de excepție ale 
ultimelor două decenii, pe-‘ 
rioadă numită pe drept cuvint 
Epoca Nicolae Ceaușescu, sint 
garanția sigură a împlinirii 
marilor hotărîri adoptate de 
Congresul al XIII-lea al parti
dului, a trecerii României în
tr-o nouă etapă de dezvoltare 
economico-socială, in făurirea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare spre 
comunism.

șl înfăptuirea corespunzătoare 
a obiectivelor noii revoluții 
agrare. în halele de producție 
aparținătoare centrului impre
sionează in primul rind ordi
nea, curățenia și disciplina 
existente, intr-adevăr magazii
le care adăpostesc semințele de 
cereale și plante tehnice nece
sare In prima campanie agri
colă a anului impresionează 
prin geometria aproape perfec
tă a stivelor de saci care aș
teaptă declanșarea efectivă a 
fluxului productiv. De remar
cat că centrul de semințe din 
Oradea a acumulat de-a lungul 
anilor o experiență valoroasă 
tn ce privește tehnologia și ca
litatea semințelor. Aici se con
diționează și produce material 
semincer pentru unitățile agri
cole din Județ, dar și pentru o 
serie de parteneri externi. Un 
exemplu este semnificativ : în 
1984 centrul a livrat 1 000 tone 
porumb pentru sămînță la ex
port. De altfel, anual aici sint 
condiționați și pregătiți un nu
măr de 13 hibrizi de porumb cu 
vălori biologice ridicate. Exis
tă așadar o diversitate cores
punzătoare de semințe după 
aspectul calității și volumului 
condiționat. în mod concret 
este vorba de pregătirea unei 
cantități de 4 mii tone de po
rumb de sămînță, avînd în ve
dere și cantitățile de hibrizi 
tardivi, sosiți din alte județe. 
Așa cum spuneam toate semin
țele tndeplinesc calități biologi
ce ridicate. Ele aparțin catego
riilor superelită și elită pentru 
loturile semincere șl înmulțirea 
I pentru sectoarele de produc
ție efective din unitățile agri
cole. Impresionant este și volu
mul de muncă desfășurat. A- 
cesta presupune preocupare 
deosebită din partea tuturor 
lucrătorilor, de la mecanici la 
laboranți, atit la procesul de 
selectare, cit și la cel de cah- 
brare. Materialul semincer 
existent este în măsură să asi
gure sporurile importante de 
recoltă prevăzute a fl realizate 
In acest an. O situație identică, 
în ce privește condiționarea și 
pregătirea semințelor, regăsim 
și la plantele tehnice. Sint de
finitivate deja loturile de In

teh- 
față 
s-au 

peste 
___ ____ Din 

această cantitate doar 300 tone 
sint necesare culturilor plani
ficate a fi realizate în județ, 
restul urmînd să fie pus la 
dispoziția altor unități agricole 
din țară. în stoc se mai află 
ovăz, mazăre pentru furaj și 
alte importante categorii de 
semințe.

De priceperea 
acestor oameni 
bună măsură nivelul produc
ției în acest an. Pină acum ei 
au dat dovadă de multă răspun
dere și operativitate în execu
tarea lucrărilor tehnologice 
prevăzute. De cîtva timp a 
intrat în funcțiune și stația de 
decuscutare a trifolienelor. Cele 
4 agregate funcționează nor
mal, o condiție a asigurării rit
mului de lucru prevăzut repre- 
zentlnd-o modul in care înțe
leg unitățile agricole să livreze 
cantitățile de semințe contrac
tate pentru acest an. Se remar
că gradul înalt de mecanizare 
și automatizare al tuturor uti
lajelor din dotare, pregătirea 
de specialitate a mecanicilor și 
laboranților. Prin miinile aces

pentru ulei și alte plante 
nice. La in, de exemplu, 
de un plan de 400 tone, 
prelucrat și condiționat 
650 tone produs finit.

și hărnicia 
depinde in

tora trec practic mii de tone de 
semințe. între aceștia se evi
dențiază inginera FloriCa Ma
ier, șefa laboratorului stației de
condiționat semințe, laboranta 
Ana Igna, electricianul Alexan
dru Feher, respectiv mecanicii 
loan Pașca și loan Hocopan din 
cadrul aceleiași secții, laboran
ta Cristina Vesa, mecanicii 
Dumitru Lazăr, Nicolae Dîrla
și respectiv electricianul Vio
rel Gug de la stația de calibrat 
porumb. întmcît cea mai mare 
parte a cantităților de semințe 
prevăzute a fi condiționate sint 
deja pregătite, unitățile agrico
le trebuie să acționeze din vre
me pentru ca acestea să ajungă 
in cel mai scurt timp în maga
ziile proprii de depozitare, ast
fel Incit odată cu declanșarea
campaniei de primăvară insă- 
mințările să se desfășoare in 
flux continuu.

IOAN GAVRA
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PARTIDUL COMUNIST ROMAN, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU

de prietenie și colaborare

- >Dezvoltarea amplă a raporturilor

cu toate statele lumii
„Pe plan mondial România desfășoară o activitate consecventă 

și activă pentru pace, independență națională și colaborare cu toate 
statele lumii, fără deosebire de orinduire socială. Datorită acestei poli
tici care corespunde pe deplin intereselor supreme ale patriei, țara 
noastră se bucură de un binemeritat prestigiu internațional, are prieteni 
pe toate meridianele".

NICOLAE CEAUȘESCU

olitica României de dezvoltare 
continuă și amplă a relațiilor 
sale cu țările socialiste, cu ță
rile în curs de dezvoltare, cu 
toate statele lumii, fără deosebi

re de orinduire economico-socială, mărime sau
așezare geografică se constituie într-c expre
sie strălucită, concretă a interesului vital al 
poporului româr, de a asigura condițiile ex
terne care să permită concentrarea nestinghe
rită a eforturilor sale în opera de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintare spre comunism, împlinirea năzuinței 
sale milenare de a trăi intr-un climat de pace, 
înțelegere și cooperare cu toate popoarele.

„România — sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în Raportul prezentat la cel de 
al Xlll-lea Congres al partidului — a desfă
șurat o activitate multilaterală de întărire și 
dezvoltare a relațiilor cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire socială. Ca rezul
tat al acestei politici, țara noastră intreține 
relații diplomatice și economice cu 155 de state 
de pe toate continentele". Pornind de la reali
tatea existenței în lume a unor țări cu orîn- 
duiri sociale diferite și conștientă câ această 
situație va continua să dăinuie incă multă 
vreme, România acționează în spiritul coexis
tenței pașnice, a lărgit și continuă să lărgească 
raporturile pe multiple planuri cu toate statele 
lumii, participînd activ la diviziunea interna
țională a muncii, la schimbul de valori mate
riale și spirituale.

In baza acestor raporturi, după cum este 
știut, țara noastră așază_ cu consecvență 
principiile din care și-a făcut un adevărat 
crez,, ale respectării neabătute a independenței 
și suveranității naționale, egalității în drep
turi, neamestecului în treburile interne, 
nerecurgerii la forță și la amenințarea cu for
ța, rezolvării pe cale exclusiv pașnică a dispu
telor și divergențelor, avantajului reciproc. în 
acest 
două 
tinderea 
fice a _______
niei, concomitent cu lărgirea participării sale 
la activitatea diferitelor organisme economice 
internaționale și regionale. Este edificator, în 
acest sens, faptul că România intreține in 
prezent raporturi diplomatice cu 140 de state, 
față de numai 67 in 1965, relații economice cu 
peste 15C de țări, față de 98 în 1965 și este 
membră activă in toate organizațiile economice 
din sistemul O.N.U., precum și în alte orga
nisme economice.

O trăsătură definitoria, orientare fundamen
tală a politicii externe românești, o constituie 
preocuparea permanentă, statornică, principia
lă a partidului și statului nostru pentru am
plificarea și intensificarea raporturilor de 
prietenie, colaborare și solidaritate cu toate 
statele socialiste. Vasta activitate a partidului 
și statului nostru pentru dezvoltarea prieteniei 
și colaborării cu toate țările socialiste, in cele 
mai diverse domenii, este fundamentată pe 
comunitatea de ideologie și caracterul comun 
al orînduirii și țelurilor majore, care formează 
baza obiectivă a relațiilor de prietenie, liantul 
indiscutabil al colaborării și solidarității.

„Noi considerăm — arăta tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU la marele forum al 
comuniștilor români — că solidaritatea, uni
tatea și colaborarea dintre țările socialiste re
prezintă un factor de importanță deosebită 
pentru construcția socialistă în fiecare țară, 
pentru creșterea prestigiului și forței socialis
mului, pentru politica de dezarmare, dc pace 
și colaborare dintre națiunile lumii". Din acest 
punct de vedere, modul în care România, 
Partidul Comunist Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au acționat și acționează pentru 
creșterea continuă a legăturilor pe multiple 
planuri cu toate celelalte state socialiste se 
înscrie ca o contribuție majoră la îmbogățirea 
tezaurului gîndirii științifice și practicii pri
vind edificarea socialismului în lumea con
temporană. Promovind neobosit principiile 
universal recunoscute ale dreptului internațio
nal, țara noastră întreține relații bune, dez
voltă colaborarea cu toate țările socialiste. In 
acest cadru general, România acordă o atenție 
deosebită relațiilor cu Uniunea Sovietică, stat 
care deține o pondere însemnată în raportu
rile externe ale României pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific și cultural. In mod 
constant, în ultimele două decenii, țările socia
liste au reprezentat principalii parteneri în 
cadrul colaborării economice externe a Româ
niei, volumul schimburilor de bunuri materia
le cu aceste țări crescind de peste șase ori, 
iar ponderea lor în ansamblul legăturilor eco
nomice internaționale ale României fiind as
tăzi de 53 la sută. In prezent sint în curs de 
aplicare peste 270 de acorduri de colaborare 
economică și tehnico-științifică, în actualul 
cincinal urmind să se ajungă, într-o serie de 
domenii, pînă la dublarea volumului schimbu
rilor.

O importanță tot mai mare în cadrul colabo
rării economice cu țările socialiste o dobin- 
desc formele moderne, de înaltă eficiență, 
realizarea cu eforturi comune a unor mari 
obiective economice și capacități de producție, 
specializarea și cooperarea în fabricarea unor 
produse industriale, cu precădere în ramurile 
de vîrf. Stau mărturie în acest sens com- 

^^jlexele hidroenergetice Porțile de Fier I și

context, mai cu seamă în ultimele 
decenii, s-a acționat pentru ex- 

și diversificarea ariei geogra- 
relațiilor externe ale Romă-

Vizita în R.D. Germană 
a tovarășului Nicu Ceaușescu

membru supleant al Comitetului 
Comitetului Central al Partidului 

prim-secretar al C.C. al U.T.C

Politic Executiv al 
Comunist Român,

-.^r^anul tinerei 9vș .
C o viziune internaționala)

BERLIN 
Cu prilejul 
întreprinde 
la invitația 
trai al 
German, 
Ceaușescu, -membre 
al Comitetului Politic 
cutie al Comitetului 
al Partidului Comunist 
prim-secretai al C.C. a! 
a avut o intilnire cu 
Krenz membru al 
Politic, secretai a) 
lui Central __ _____
cialist Unit din Germania.

Ir, cadru! întrevederii, 
s-a desfășurat intr-o 
ferâ caldă, prietenească, 
fost evocate bunele relații 
prietenie și colaborare 
Republica Socialistă

(Agerpres) — 
pe care o 

Germană, 
Cen- 

Liber 
Nieu 

supleant 
Exe- 

Central 
Român, 
U.T.C., 

Egon 
Biroului 

Comitetu- 
al Partidului So-

ansamblul 
ir. cadru) 
Reciproc 

fondatorii

Porțile de Fiet II de pe Dunăre, edificate îm
preună cu Iugoslavia, întreprinderea de ma
șini și utilaje grele Giurgiu-Ruse, rod al co
laborării româno-bulgare, complexul hidro
energetic Stinca-Costeșt! de pe Prut, realizat 
împreună cu Uniunea Sovietică

Ur, loc deosebii de important în 
acestor relații îl ocupă colaborarea 
Consiliului de Ajutor Economic 
România care se numără printre
acestei organizații așazâ colaborarea economi
că și tehnico-științifică cu statele membre la 
loc de frunte, depunind in același timp, o ac
tivitate susținută privind perfecționarea con
tinua a acestui organism

Constituie un merit larg recunoscut al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu de a fi elaborat 
o concepție profund științifică, originală și 
creatoare cu privire la rolul progresist ai țâ
rilor în curs de dezvoltare, cu privire la în
semnata lor pondere in evoluțiile politice, eco
nomice și sociale contemporane arătînd incă 
în urmă cu aproape două decenii că aceste 
țări reprezintă o importantă forță, interesată 
în cei mai inalt grad in realizarea păci: și 
securității internaționale, a condițiilor menite 
să asigure lichidarea rămînerii în urmă și ac
celerarea procesului dezvoltării pe plan eco
nomic și social. Reprezentînd majoritatea sta
telor lumii, în care trăiesc două treimi din 
populația planetei și dispuninc de ur. imens 
potențial de resurse naturale, aceste țâri tre
buie să joace un rol tot mai mare in ansam
blul vieții internaționale România socialistă 
situează raporturile cu ateste țări atit în con
textul intensificării și adincirii colaborării pe 
plan bilateral în scopul lichidării subdezvol
tării și accelerări! progresulu1 economic și 
social cit și in cadru! mai larg al lupte, ge
nerale împotriva politici1 imperialiste și neo- 
colonialiste, pentru edificarea unei no: ordin: 
economice și politice internaționale bazată pe 
justiție pentru garantarea dreptului inalienabil 
al fiecărui popor de a fi stâpir pe destinele 
și bogățiile sale. România socialistă, ea insăși 
țară în curs de dezvoltare este leggtă de 
acestea prin comunitatea aspirațiilor spre pro
gres și dezvoltare, spre independență și pace.

Colaborarea României cu acest mare grup 
de state se distinge, mai cu seamă in ultimii 
ani, prin dinamica sa superioară ritmului de 
creștere a ansamblului 
externe ale României, 
înțelegerilor convenite la nivel inalt. Astfel, 
dacă in anul 1964, ponderea țărilor in curs de 
dezvoltare și nealiniate in comerțul exterior al 
României-era de numai 4.9 la sută, iar ir. 1976 
de 7 la sută, ea a crescut in cursul ultimilor 
ani, cu mult peste ponderea pe care acest grup 
de state o deține in comerțul mondial. Ur. ca
dru propice dezvoltării relațiilor economice ale 
țării noastre cu aceste state il oferă instru
mentele de colaborare bilaterală, acordurile și 
alte înțelegeri la nivel guvernamental. Româ
nia are in momentul de față încheiate peste 
100 de acorduri comerciale și de cooperare cu 
țările în curs de dezvoltare și participă la 
realizarea a peste 130 de obiective economice 
în cele mai variate domenii, in numeroase 
țări din Africa, Asia și America Latină. A- 
ceasta constituie de fapt principala formă de 
cooperare și sprijin acordat țărilor in curs de 
dezvoltare, ca modalitate principală de acce
lerare a progresului, de depășire a rămtnern 
în urmă țață de țările dezvoltate din punct de 
vedere industrial și, in același timp, ca o parte 
inseparabilă a eforturilor pe care România le 
face în vederea instaurării unor relații de tip 
nou în viața internațională, a unei noi ordini 
economice internaționale. La acest tablou di
namic al cooperării cu respectivele state se 
cuvine adăugat faptul că in instituțiile româ
nești de învățămint superior studiază astăzi 
peste 20 000 de tineri din țări în curs de dez
voltare.

în cadrul politicii de colaborare pe cele mai 
diverse planuri, țara noastră a extins și extin
de în continuare relațiile cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebi
re de orinduire socială, in spiritul coexistenței 
pașnice. Fără a eluda realitățile obiective, 
contradicțiile existente pe plar. mondial, țara 
noastră consideră că imperativul vital a! păcii 
și securități, internaționale al edificării unei 
lumi fără arme nucleare, fără războaie impu
ne statornicirea unui cadru internațional 
propice in care pornindu-se de la evaluarea 
realistă, lucidă a situației mondiale, să fie 
asigurate condițiile reale colaborării și coope
rării pașnice, active, in interesul fiecărui po
por, al înțelegerii și încrederii internaționale.

Ferm angajat in înfăptuirea istoriceloi hotâ- 
rîri ale celui de al Xlll-lea Congres al parti
dului, de dezvoltare economico-socială, de ri
dicare necontenită a gradului de civilizație a 
patriei, popqrui român, tinăra generație a 
României socialiste iși exprimă întreaga ade
ziune la politica internă și externă a partidu
lui și statului nostru, politică fundamentată 
pe concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu de 
largă deschidere internațională a relațiilor 
țării noastre, hotărîrea de a acționa neprecu
pețit pentru triumful rațiunii și al colaborării, 
al păcii și securității, al realizării unei lumi 
mai bune și mai drepte pentru toți fiii plane
tei.

raporturilor economice 
sub impulsul fertil al

ALEXANDRU IANCU
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PREZENȚE
VIENA 22 (Agerpres) — La 

Institutul de Romanistică al 
Universității din Graz » fost or
ganizată o seară literară dedica
tă cele: de-a 135-a aniversări a 
nașterii lui Mihai Eminescu

în comunicările prezentate, 
cadre didactice și student: ai in- 
stitutulu. au sco« ir. evidență 
contribuția inestimabilă a poetu
lui la îmbogățirea patrimoniului 
literaturi: naționale și univer
sale bogata activitate desfășu
rată de Eminescu ca ziarist șl 
publicist Înaltele sale sentimen
te patriotice reflectate atît in 
creația literară cit și în întrea
ga activitate socială desfășurată.

și Republica Democrată Ger
mană, inclusiv dintre organi
zațiile de tineret, care se dez
voltă permanent în spiritul în
țelegerilor convenite la nivel 
inalt, precum ș! dorința de a se 
extinde și aprofunda colabo
rarea bilaterală, reciproc a- 
vantajoasă in toate domeniile 
de activitate, în folosul popoa- 
reloi celoi două țări, al 
zei păcii, destinderii și 
ritățil internaționale 
odată, au fost evidențiate 
cupârile actuale ale celor
partide si popoare privind con
tinua dezvoltare a societății 
socialiste. în cele două țâri, 
pentru obținerea unor noi suc
cese in toate domeniile da ac
tivitate.

ln cadrul anchetei „Anul tinerei generații 
— o viziune internațională" publicăm astăzi 
răspunsurile formulate de Erkki Liikanen, 

Social-De-

cele patru

baza unei

cau- 
secu-
Tot- 

preo- 
două

ROMANEȘTI
Un grup de studențl a recitat 

In limba română fragmente din 
cele mai semnificative poezii din 
lirica eminesciană.

VIENA 22 (Agerpres). — La 
muzeui dir. Klagenfurt, al lan
dului Carintia, a avut Ioc ver
nisajul expoziției „Minerala din 
România11, in cadrul căreia sint 
prezentate piese valoroase din 
colecția de minerale a Muzeului 
județean Maramureș Expoziția 
oferi posibilitatea vizitatorilor 
de a cunoaște una dintre pre
ocupările de bază ale locuitori
lor acestor străvechi meleaguri 
românești — mineritul.

Discursul de învestitură 
al președintelui S.U.A.

WASHINGTON 22 (Ager
pres) — îr. discursul de învesti
tură, rostit 
celor două 
sulul și ai 
ocazia preluări celui de-a! doi
lea mandat de președinte al 
S.U.A. Ronald Reagar. a făcut 
o trecere ir. revistă a principa
lelor obiective de politică inter
nă și externă urmărite de ad
ministrația republicană in cei 
patru ani de cind se află la con
ducerea treburilor țării. El a a- 
firmat, in acest sens, că, in 
cursul primulu. mandat, a reu
șit să imprime Statelor Unite 
„un nou inceput" și a apreciat 
că președinția sa „creează o 
nouă Americă", prin revitaliza- 
rea economiei și reafirmarea u- 
nor valori naționale. Șeful sta
tului american s-a pronunțat 
pentru adoptarea unor măsuri 
de economisire care să reducă 
deficitul-record al cheltuielilor 
guvernamentale si pentru com
baterea in continuare a șoma
jului. ..Administrația și Congres 
sul trebuie să convină asupra 
unui buget echilibrat și să în
ceapă reducerea datoriei guver-

(Ager-
in fața membrilor 
camere ale Congre- 
Curții Supreme, cu

namentale" — a declarat pre
ședintele Reagan, reinnoind a- 
pelu! său de a se adopta un 
amendament la Constituție care 
să interzică cheltuielile excesi
ve. Referindu-se la necesitatea 
presantă a reducerii deficitului 
bugetai uriaș, președintele 
Reagan a arătat că „o perioadă 
neîntreruptă de 50 de an: de 
deficite ne-a adus in cele din 
urmă la ceasul socotelilor. Am 
ajuns la ur. punct de cotitură, 
un moment de decizii grele".

In domeniul politici: externe, 
Ronald Reagan a reafirmai in
tenția administrației S.U.A de 
a purta negocieri cu U.R.S.S ir, 
vederea ajungerii la acorduri 
de reducere a armelor nucleare 
„pentru a scăpa omenirea de 
amenințarea distrugerii nu
cleare".

în discursul său, președintele 
american a repetat cunoscutele 
teze ale actualei administrații 
privind necesitatea asigurării 
unui efort de înarmare masiv 
și a unu1 potențial militar-stra- 
tegic ridicat, inclusiv prin con
tinuarea cercetărilor vizind rea- 

• lizarea programului de înarma
re denumit „războiul stelelor".

Necesitatea participării tuturor 
statelor europene la dialogul 

sovieto-american
VIENA 22 (Agerpres) — Mi

nistrul de externe al Austriei, 
Leopold Gratz, s-a pronunțat 
pentru includerea țărilor eu
ropene In dialogul dintre Uniu
nea Sovietică și S.U.A. asupra 
dezarmării și pentru o mai mare 
angajare a statelor neutre și 
nealiniate dir. Europa ir. proble
mele dezarmări, ș: măsurilor de 
încredere și securitate — trans
mite agenția A.P.Â într-ur. in
terviu acordat publicație, viene- 
ze ..International". Gratî și-a 
exprimat dorința ca statele eu-

ropene, indiferent de 
militare din care fac 
participe la dialogul 
american. Nu trebuie 
vederea (aptul câ arsenalele mi
litare sint ir. mare parte concen
trate Ir. Europa și câ, in ultimă 
instanță, toate țările europene 
se află ir. zona de conflict po
tențial, — a relevat el Statele 
mici ar trebui să acționeze in 
acest sens, de exemplu, la Con
ferința de la Stockholm pentru 
măsuri de încredere și securitate 
și pentru dezarmare in Europa.

alianțele 
parte, să 

aovieto- 
trecut cu

0 declarație a primului ministru al Belgiei
BRUXELLES 22 (Agerpres) — 

Primul ministru al Belgiei, Wil
fried Martens, a declarat in 
parlament t- potrivit agenției 
U.P.I. — că guvernul său va 
adopta, înainte de sfirșitul lunii 
martie, o decizie In problema 
amplasării primelor 16 din cele 
48 de rachete nucleare ameri
cane cu rază medie de- acțiune 
de tip „Cruise". După cum s-a 
anunțat aceste rachete urmează 
să (ie instalate în Belgia în baza 
deciziei N.A.T.O. din decembrie 
1979. informează agenția United 
Press International.

Premierul Martens a precizat 
că, „dacă în cadrul negocierilor 
de dezarmare 
U.R.S.S. nu 
acord oină 
1987 pînă

șurarea rachetelor va fi înche
iată".

Deputatul socialist Louis Tob- 
back, a relevat că majoritatea 
populației belgiene se opune 
desfășurării de arme nucleare 
pe teritoriul țării și a cerut gu
vernului să Ințieze măsuri in 
favoarea încetării cursei înar
mărilor.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

f

RIGORILE IERNII PE MAPAMOND
• Temperaturi de

se 
la 
la

dintre S.U.A. și 
va ajunge la un 
sfirșitul anului 

acea dată desfă-

30° în zona europeană a U.R.S.S. • La Havana au apărut hainele groase 
• Mii de tineri occidentali

(Agerpres) — 
s-a caracterizat 
zona europeană 
temperaturi de

MOSCOVA 22 
' Luna ianuarie 

în acest an în 
a U.R.S.S. prin 
minus 30 de grade Celsius și in 
unele zone chiar mai coborîte, 
cu excepția unei zone mici de 
pe litoralul Caucazului la Ma
rea Neagră și a țărmului Mării 
Caspice. Aproape tot teritoriul 
este acoperit cu un ttrat de 
zăpadă care depășește In gene
ral jumătate de metru. Chiar și 
îh republicile Asiei centrale s-au 
înregistrat geruri, iar solul a 
fost acoperit de zăpadă.

HAVANA 22 ! Agerpres) — 
Locuitorii Havanei cunosc, în 
aceste rile, rigorile unei ierni 
nemaiîntilnite pe aceste me
leaguri. Se înregistrează tempe
raturi mult coborîte sub cele 
tradiționale, puternice creșteri 
ale vitezei vîntului și ploi reci 
persistente — transmite agenția 
Prensa Latina. Havanezii au

fost nevoițl să îmbrace haine 
groase, temperaturile coborînd 
sub 15 grade Celsius.

WASHINGTON 22 (Ager
pres) — într-un reportaj in
titulat „Un ianuarie aspru pen
tru oamenii fără adăpost", a- 
genția Associated Press relevă 
o serie de aspecte ale conse
cințelor de acest gen ale actua
lului sezon rece din țările oc
cidentale.

Gerul aprig al iernii, care a 
pătruns din zona arctică în 
orașele Europei și Americii de 
Nord în această lună, a izgo
nit brusc pe cei fără un adă
post de la intrările instituții
lor, de pe aleile și băncile 
parcurilor sau de pe grătarele 
gurilor de canăj, unde se ghe- 
muiau înveliți în pături roase, 
în cartoane și ziare — relatea
ză agenția. De la Paris la 
Nashville (Tennessee), de la 
Roma la Philadelphia (Pen-

in căutarea unui adăpost
nsylvania), de la Bruxelles la 
Chicago sau de la Madrid la 
New York, ei au ieșit lin un
gherele urbane să caute un a- 
coperămint.

Pină luni, mii de astfel de 
persoane au solicitat un astfel 
de ajutor la New York, Chi
cago și in alte mari orașe a- 
mericane. La Chicago, au fost 
înregistrați în această situație 
circa 10 000 de tineri, unii zhiar 
de 7 ani, și aproximativ 25 000 
de adulți. Dar, In timp ce vis
colul care s-a abătut asupra 
zonei Lacului Michigan a fă
cut să coboare 
pină la minus 62 grade 
sius, in aceste adăposturi 
urgență erau disponibile 
puțin de 2 000 de paturi.

Un meteorolog afirma că 
înregistrează, poate, cel 
aspru frig din acest secol.

în Europa, temperaturile 
scăzut în luna ianuarie la

temperatura
Cel- 

de 
mai

se 
mai
au 

mi-

nus 11 
minus 
minus 
nus 12 
Geneva și Faris, 
post dormeau 
din Paris, Bruxelles și 
Municipalitatea New 
ului a anunțat că a fost 
fruntată- eu cereri de adăpost 
din partea a 20 000 de oameni, 
în Europa, urgența este de 
același fel. La Bruxelles, 
Crucea Roșie informa că ni
ciodată nu s-a aflat într-o 
asemenea criză ; toate cele 
centre erau 
noaptea și 
pline. Cîteva 
fost instalate __  ____
metrou. în Austria, pină vinerea 
trecută 
pe străzi, 
joritațe
numărul 
160.

grade Celsius la Roma,
13 grade la Florența, 

6 grade la Londra, mi
la Zurich și minus 15 la 

Cei fără adă- 
în metrourile 

Viena. 
York- 

eon-

19 
deschise ziua și 
permanent erau 
zeci de paturi au 
într-o stație de

decedaseră, înghețați 
23 de oameni, în mțj- 
bărbați. In Franța, 
morților a fost de

BEIRUT 22 (Agerpres). — în 
localitatea Naqhoura din sudul 
Libanului s-a desfășurat marți o 
nouă rundă de negocieri între 
reprezentanții militari ai Liba
nului și Israelului privitoare la 
retragerea torțelor israeliene 
din sudul teritoriului libanez. 
După cum relatează agențiile 
Reuter și Associated Press, de
legația israeliană a prezentat 
planul tn trei etape al retrage
rii forțelor israeliene, anunțat 
recent. Purtătorul de euvînt al 
delegației libaneze — care a 
apreciat că pentru prima oară în 
cadrul acestor convorbiri a fost 
abordat un punct pozitiv — a 
exprimat totuși rezerve în legă
tură cu planul prezentat. El a 
precizat că, întrucît delegația 
israeliană nu a anunțat și un 
calendar al acestei retrageri, 
operațiunea respectivă nu poate 
fi numită „retragere", ci mai 
degrabă o „redesfășurare" a for
țelor.

Un purtător de euvînt al For
ței Interimare a O.N.U. în sudul 
Libanului (UNIFIL), sub egida 
căreia se desfășoară negocieri
le, a subliniat că partea liba
neză a „exprimat rezerve", dar 
că s-a convenit ca o nouă rundă 
de convorbiri să aibă loc joi.

secretar general al Partidului 
mocrat din Finlanda.

Reamintim, in acest context, 
întrebări ale anchetei noastre :

1) După cum se cunoaște, pe
inițiative a României, in 1985 este marcat 
Anul Internațional al Tineretului sub devi
za „Participare, Dezvoltare Pace". Vă rugăm 
să prezentați opțiunile dumneavoastră în le
gătură cu semnificația și importanța acestei 
ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile in care considerați 
că trebuie să se acționeze, atit la nivel na
țional. cit și la nivel internațional, pentru 
ca, prin caracter, conținut și participare,

Anul Internațional al Tineretului să răspun
dă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei 
generații, obiectivelor privind îmbunătățirea 
condiției sale economice, sociale și cultu
rale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de țara (instituția, 
organizația) dumneavoastră in vederea pre
gătirii și marcării 
Tineretului.

4) Vă rugăm, în 
la stadiul actual al 
dial, a problematicii tinerei generații și, în 
acest context, la activitatea desfășurată de 
România în direcția sporirii aportului tine
retului la procesul dezvoltării naționale, la 
viața internațională.

Anului Internațional al

incheiere, să vă referiți 
abordării, la nivel mon-

„Anul Internațional al Tineretului va

sensibiliza atenția publică, procesul luării de

decizii politice cu privire la problemele tinerei

generații a lumii"
ERKKI LIIKANEN, secretar general

al Partidului

1 Decizia adoptată de 
cea de-a 34-a sesiune 
a Adunării Generale a 
O.N.U., în 1979 și ini

țiată de România, cu privire 
la marcarea anului 1985 ca 
An Internațional al Tineretu
lui, sub deviza „Participare, 
Dezvoltare, Pace", este o de
cizie pozițivă, foarte impor
tantă

Activitatea Comitetului Con
sultativ al O.N.U. pentru pre
gătirea A.I.T., rezultatele re
uniunilor regionale și pregă
tirile la nivel național care 
au evoluat pozitiv in majori
tatea țârilor lumii oferă argu
mente pentru a susține câ 
Anul va fi un succes.

încă din momentul adop
tării de către O.N.U. a deci
ziei privind marcarea Anului 
Internațional al Tineretului, 
s-a subliniat că nivelul națio
nal ar trebui să fie conceput 
drept cel mai important Deși 
A.I.T. are — și trebuie să 
aibă — semnificație și la ni
vel internațional și regional, 
spre exemplu, pentru activita
tea O.N.U. și a organismelor 
sale specializate, ce! mai în
semnat fapt este a lua în con
siderare problemele pe care 
tineretul Ie apreciază ca im
portante la nivel național și 
local

Anul Internațional al Tine
retului va sensibiliza atenția 
publică, procesul luării de 
decizii politice cu privire la 
problemele tinerei generații a 
lumii Am convingerea că 
semnificația A.I.T. va fi cu 
atit mai mare, cu cit tinerii 
înșiși și organizațiile lor vor 
simți Anul ca fiind „al lor, 
propriu", un instrument prin 
intermediul căruia aceștia pot 
promova perspectivele lor 
despre viitor, ca și perspecti
vele omenirii în ansamblu, 
aspecte ce urmează a fi co
relat discutate Ia nivel local, 
național și internațional 

în opinia mea, fiecare 
țară trebuie să decidă 
la nivel național asu
pra măsurilor adecva

te ce ar urma a fi întreprinse 
pentru soluționarea nevoilor 
tinerei generații In Finlanda, 
țară în care problemele po
liticii de tineret au fost tra
tate în decursul multor ani. 
Intre altele prin comitetul 
parlamentar pentru tineret in 
anii '70, s-a conturat un 
bițios punct de plecare : 
movarea politicii sociale 
perspectiva precondițiilor 
tru dezvoltarea și posibilități
le de influență ale tineretului, 
în acest scop, competențele 
Consiliului de Stat pentru Ti
neret au fost extinse la în
ceputul anului 1984, oferin- 
du-i-se condiții pentru coor
donarea activității referitoare 

■ la tineret in diferite sectoare 
ale administrației de stat.

Guvernul nostru a studiat, 
de asemenea, situația tinere
tului și a luat numeroase mă
suri : de exemplu „sistemul 
de asigurări sociale", care ac
ționează împotriva șomajului 
juvenil, prin garantarea unui 
loc de muncă, de ucenicie sau 
de educație pentru tinerii sub 
25 de ani, a fost dezvoltat in 
mod continuu.

PE SCURT

Social-Democrat din Finlanda

Anul Internațional al Tine
retului trebuie să fie un an 
realizat de insăși generația 
tinără, și nu de factorii de 
decizie in domeniul tineretu
lui. De aceea, doresc să sub
liniez importanta organizații
lor de tineret. în Finlanda, 
Uniunea Centrală a Tineretu
lui Social-Democrat (S.N.K.), 
Uniunea Centrală a Studenților 

Social-Democrați (S.O.N.K.). 
și Mișcarea Finlandeză a Șoi
milor (N.K.K.) participă ac
tiv la marcarea Anului Inter
național al Tineretului. Pen
tru social-democrații finlan
dezi, principala acțiune a 
A.I.T. va fi o conferință na
țională a tineretului, în mar
tie a.c., care va reuni pe cei 
care se preocupă de proble
mele tineretului in cadrul 
Partidului Social-Democrat.

Anul Internațional al 
Tineretului ar trebui, 
de asemenea, în opi
nia mea,. să fie un an

al responsabilității internațio
nale. Faptul că accentul, în 
cadrul Anului, se pune pe ni
velul național nu ne dă drep
tul să ignorăm 
globale: malnutriți 
analfabetismul. îi

4

am- 
pro- 
din 

pen

aManifestație pentru pace 
copiilor din Roma

5 000 de copii din Roma 
participat la o manifestație 
sprijinul păcii în I*'...',.. 
Pietro. Ei au format, cu trupu
rile lor, un „desen" pe o su
prafață de 140 metri pătrați, 
reprezentînd oameni de pe toa
te continentele, uniți de un 
„pod al păcii". între coloanele 
formînd celebra Colonadă a lui 
Bernini, copiii au plasat, pe 
lungime totală de 3,5 km. ste- 
gulețe ale tuturor țărilor lumii.

au
_ __ în

I*iața San

• EXPLOZIA A NOUA BOM
BE plasate în perimetrul cele
brului complex monumental de 
la Borobudur din Indonezia a 
pricinuit grave daune mai mul
tor statui budhiste. Potrivit unui 
comunicat oficial, nouă din cele 
72 de statui funerare budhiste 
plasate pe terasa monumentului 
au fost serios avariate. Lucră-

Ministrul educației, Kaa- 
rina Suonio (social-democrat) 
a prezentat Parlamentului un 
raport privind politica de ti
neret, în care a fost clarifi
cată această politică a guver
nului. în acest context, dife
rite partide, reprezentate in 
parlament, au avut prilejul să 
prezinte opiniile lor asupra 
problemei, această dezbatere 
formind acum baza pentru 
acțiuni viitoare.

La nivel internațional, se 
Impun contacte și schimburi 
de informații în problemele 
referitoare la tineret. în acest 
sens, aș dori să evidențiez 
rolul organismelor specializa
te ale O.N.U., în special al 
Centrului O.N.U. pentru Dez
voltare Socială și Probleme 
Umanitare și UNESCO, cu 
secțiunile lor pentru tineret, 
fără a uita celelalte organis
me specializate, precum O.M.S. 
și O.I.M.

In Finlanda, un comi
tet funcționînd în ca
drul Ministerului E- 
ducației a fost desem

nat pentru pregătirea A.I.T. 
la nivel național Acesta este 
condus de președinta organi
zației social-democrate a a- 
dolescenților — Mișcarea Fin
landeză a Șoimilor, Saara- 
Maria Paakinen. Principala 
sarcină a comitetului este să 
elaboreze un program de ac
țiune pentru politica noastră 
națională de tineret, program 
cațe va fi finalizat la începu
tul acestui am De asemenea, 
comitetul difuzează informații 
și se preocupă de stimularea, 
pe diferite, căi, a pregătirilor 
pentru A.I.T. la nivelul orga
nizațiilor de tineret și Ia ni
vel local. Principala manifes
tare națională a Anului va fi 
o mare acțiune culturală de 
tineret, la Pori, în aprilie a.c., 
precedată de o excursie cul
turală la scară națională.

Activitățile și manifestările 
din cadrul A.I.T. ar trebui să 
fie, cit mai mult posibil, ra
portate la tineretul însuși. 
Așadar, este important a pune 
accent pe activitățile locale și 
regionale. în. acest scop, au 
fost organizate comitete loca
le pentru A.I.T. în toate pro
vinciile țării noastre, precum 
și în majoritatea municipali
tăților. Aceste comitete se vor 
concentra asupra problemelor 
politice ale tineretului, din 
punct de vedere local șl vor 
organiza diferite activități.

problemele 
;ia, bolile și 
tn stabilirea 

obiectivelor A.I.T. la nivel na
țional, un puternic accent ar 
trebui pus pe măsurile prin 
care țările dezvoltate ar pu-v 
tea să-și sporească contribu
ția la soluționarea probleme
lor globale ale dezvoltării. In 
timpul Anului 
Tineretului, ar 
menea, să se 
mod tineretul 
voltate poate, 
proprii, să dea expresie res
ponsabilității și sprijinului său 
față de tineretul lumii a treia, 
în cadrul pregătirilor pentru 
cel de-al XII-lea Festival 
Mondial al Tineretului și Stu
denților, tineretul finlandez a 
declanșat o campanie de soli
daritate pentru sprijinirea 
unui sat situat în zonele eli
berate din El Salvador.

Una din principalele activi
tăți de marcare a A.I.T. în 
Finlanda va fi Campania „O 
zi de muncă voluntară", al 
cărei scop este de a colecta 
aproximativ 5,5 milioane mărci 
finlandeze, de către 
muncitori etc. Sumele 
tate vor fi destinate 
nirii construcției unui 
școlar pentru A.N.C. din Afri
ca de Sud și dezvoltării sis
temului de asistență socială 
în Nicaragua.

Internațional al 
trebui, de ase- 
discute in ce 
din țările dez- 
prin inițiative

elevi, 
colec- 
spriji- 
centru

rile de restaurare vor dura, se 
apreciază, șase luni.
• LA FRAGA a fost semnat 

acordul cu privire la schimbu
rile de mărfuri și de plăți între 
R.S. Cehoslovacă și R.P. Chi
neză pe anul 1985. Acordul 
prevede o creștere a acestora 
cu peste 30 la sută față de 
anul 1984, relatează agenția 
CTK.

• 343 DE DEPUTAȚI DIN 
CONGRESUL NAȚIONAL BRA
ZILIAN au adresat președintelui 
ales la Braziliei, Tancredo Ne
ves, propunerea de a proceda la 
legalizarea Partidului Comunist 
Brazilian — transmite agenția 
Prensa Latina.
• O. NOUA RUNDĂ DE 

CONVORBIRI a avut loc luni, 
între reprezentanți ai sindicatu
lui minerilor din Marea Britanie 
și ai Consiliului Național al 
Cărbunelui în legătură cu greva 
minerilor, declarată acum zece 
luni.

Noi ciocniri armate 

in Salvador
SAN SALVADOR 22 (A- 

gerpres). — în cursul schim
burilor de focuri care au 
avut loc intre forțe ale Fron
tului Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională din 
Salvador și subunități ale 
armatei, în zona podului To- 
rola, din eStul țării, 14 sol
dați și-au pierdut viața — 
transmite postul de radio 
Venceremos al insurgenților, 
citat de agenția Prensa La
tina. Totodată, s-a precizat 
că operațiunea declanșată de 
armată în ideea de a scoate 
din dispozitiv forțele insur
gente a eșuat.

Numărul total al efective
lor armatei căzute pe cîmpul 
de luptă în ultimele zile în 
departamentul Morazan este 
de 61, iar în departamentul 
San Miguel de 54 — a preci
zat postul de radio citat.

redacția și ADMINISTRAȚIA : București, Piața Sctnteli, Tal. 17 <0 10, 17 60 ZO. Abonamentele se tac la oficiile poștale șl dlfuiorlt din Întreprinderi șl Instituții — Tiparul i Combinatul Poligrafic „Casa Scinteli*. 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATELIA» — Sectorul export-import presă P.O. Box 11—ZOI, telex 10370 prefir Biicu rești, Calea Grlviței nr. M—M.

f


